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Ce ne-a rămas
Am uitat multe în viaţa şi rlesigur ca 

valurile te iau mereu şi uiţi din nou alte 
lncruri esenţiale şi importante; tot aţâţ 
de esenţiale şi grave ea şi cele uitate mai 
înainte. D ar nu vi se pare ca uitam prea 
repede un anumit fapt: Ardealul? . .

Au trecut din luna Septembrie Í94Ö, 
patru luni; patru luni de eăutări, de du
reroase regăsiri şi de chinuitoare aştep
taţi* Şi ce-am făcut în acest timp? .,„ Şa 
fie numai o aparentă ca uitam sau trăim 
într’o implacabilă şi cruda r e a l i ta te ? .. .

In acest blestemat şi trist refugiu mi-am 
purtat pasul prin multe oraşe. Şi nu ştiu 
dece, pe oriunde am umblat m’ftm simţit 
un străin care nu-şi află locul nicăeri. 
Trăesc mereu cu sentimentul că am ple
cat de undeva fără să-mi fi împlinit aco
lo chemarea, fără să fi dat curs destinu
lui şi că trebue sa mă întorc. Obsesia 
asta mă urmăreşte în tot ceeace fac. Un 
provizorat fatal îmi însoţeşte toate ac
tele. Deaceea poate nu pun nici o pasiu
ne în ceeace săvârşesc zi de zi şi deaceea 
poate nu mă consum cu anumite acte pâ
nă la o incandescenţă totală.

Ne doare prea mult despărţirea de lo
curile adolescenţei şi ne-au rămas prea 
multe dincolo, pentru ca să ne putem găsi 
Iţjţţîştea sau să mai puteţţi uita. Aparenţa

r lă câteodată, iar dacă uneori nu stri
dia toată fiinţa noastră ca este o 

monstruozitate tot ceeace s’a făcut, în
seamnă că aşteptăm tulburarea apelor 
din Biblie. A crede în vagi şi calculate 
promisiuni este o copilărie; a crede insă 
nralt, a crede fanatic că ne vom întoarce 
fiecare la locurile părăsite în toamnă, 
este o necesitate care depăşeşte judecata 
şi înţelegerea zilei de faţa. Şi e îndea
juns de simptomatic c re d  faptul că, ori 
cu cine te întâlneşti, primele cuvinte se 
leagă în ju ru l întoarcerii. D ar cc-ai pu
tea oare vorbi mai important? . . .

Am citit de curând, sub forma unui 
scurt reportaj, însemnările unui refugiat 
ardelean, ros de foarte multe îndoeli. 
Mi-a plăcut sbaterea lui şi m’am simţit 
frate cn el.

lata ce spune camaradul printre altele;
„Nu-mi ies din inimă cazematele lăsate 

spre vest. Prea mult suflet am împrăştiat 
în ele, prea multe nopţi am stat de ve
ghe, singuri cu noaptea, şi prea multe 
sentinele şi-au oprit privirile, ceasuri şi 
zile, spre pusta Panoniei, acolo unde, în 
secolul al XX-lea era o şcoală de tero
rişti . . .

De un an de zile ne aflam cu gând, cu 
sens istoric, cu totul, pe câmpul acela de 
apărare, pe frontiera aceia, care nu avea 
voie să se mute oricum, după orice ca
priciu. Şi parcă nu-mi dau seama că nu 
sunt acolo, aşa de puţin a venit din mine 
pe aici pe unde ne poartă comanda men
iul. Mă simt acolo, de rond, pe graniţa 
de vest, printre cazemate ori în camera 
aceia mică cu Biblia şi cu Eminescu pe o 
masă făcută de soldaţii mei,  ̂ cu Sf. Au
gustin deasupra căpătâiului şi eu priviri
le tulburate, fără semn, ale lui Avram 
Iancu, îndreptate spre mine oriunde aş 
merge, oriunde m’aş ascunde. . .

Iar cu câteva rânduri mai jos continuă 
aşa:

„Era o vreme când ne ţineam sufletul 
strâns pe hărţi etnografice. Uneori parcă 
ne învoi am provizoria să cedăm cu 
schimib de populaţie vreo 10 km. den- 
lnngul graniţei. Atunci căpitanul Tripşa 
privea melancolic pe urmele sfâşietoare 
ale creionului, care îndrăsnea să îndepăr
teze de noi acel cât de pufin pământ, şî- 
apoi pleca singur să-şi vadă soldaţii cari 
nn aveau hărţi. Iar noi ştergeam tristele 
urme ale creionului şi ne duceam ruşi
naţi să căutăm privirile soldaţilor cu cari 
a vorbit căpitanul Tripşa. Căci el era 
Ardealul, nu rnri cari ne-ani aplecat dea
supra hărţilor”. ..

Oeiunu! de despărţire oferit de Conducătorul 
Statului d-lui W. Fabricius, fost ministru al 

Germaniei (a Bucureşti
Discursul d-lui general I. Anlonescu. Răspunsul sărbătoritului

Bucureşti, i l .  — La dejunul oferit de 
ti. general Ion Antonescu, Conducătorul 
Statului Român şi preşedinte al Consi
liului de miniştri, în onoarea d-nei şi 
d-lui ministru Fabricius, care ne pără
seşte ţara, fiind chemat la Berlin spre a 
i-se încredinţa o altă misiune, au parti
cipat fl-nii: Horia Sima, vice-preşedintele 
Consiliului de miniştri şi Comandant al 
Mişcării Legionare, cu d-na; d. Al. Mo- 
esonyi, mare maestru de vânătoare, Ex, 
Sa d. Chigi, ministrul Italiei, E. Sa d. 
Rojas y Moreno, ministrul Spaniei. E. S. 
d. Tsufsui. ministrul Japoniei cu d-na, 
d. general Hansen, E. S, d, ministru Neu- 
bacher, d, general Speidel, d. prof. M. 
Antonescu. ministrul justiţiei, d. G. Cre- 
tiauu, ministrul de finanţe cu d-na, d. 
general Dobre, ministru subsecretar de 
stat, d. Y. Dimitriuc, ministru subsecre
tar de stat, d. Al. Constant; ministru sub
secretar de stat, d. prof, N. Pătraşcu, se
cretar general al Mişcării Legionare, d. 
general loaniţiu, şeful Marelui Ştaţ Ma
jo r aPArm aiei, cu d-na. d. colonel Gor- 
stenber, d. colonel Spalke, d. Stelzer eu 
d-na, d. Windecker cu d-na, d. dr. Klug- 
kist cu d-na, d. arh. Naumann, d. Ras- 
muss, d. Feist, d. Yoss cu d-na, d. Schi
cker!, d. Schober cu d-na. d. Wenzel cu 
d-na, d. Kraft cu d-na, d. Linscheig cu 
d-na d. lt. Schlecht, d. Matthias, d. T. G. 
Vântu, primar general al Capitalei, cu 
d-na, d. ministru Cretiauu, secretar ge
neral al ministerului afacerilor străine, 
d. O. Vlădeseu. secretar general al Pre
şedinţia Consiliului de miniştri, d. gene
ral Seflea cu d-na, d. Al. Telemaque, mi
nistru plenipotenţiar, d. Jurăscu. mini
stru plenipotenţiar, d. colonie Elefteres- 
cu, director de cabinet al d-lui general 
Antonescu, d. G. Elefterescu, consilier de 
ambasadă, d. N. Dimîtrescu, consilier de 
legaţiune şi d. M. Stănescu. directorul 
Protocolului.

DISCURSUL D-LUI GENERAL 
ANTONESCU

Cu prilejul dejunului, d. Conducător 
al Statului a rostit următorul discurs:

Excelenţă, aparţineţi unei diplomaţii

Rândurile acestea le-am recitit nu mai 
ştiu de câte ori, cu sete şi cu mult amar, 
Se găseşte în ele comprimată multă tris
teţe, prea multă melancolie şi o sfâşie
toare pierdere: dar şi o masivă dragoste 
după ceva drag pierdut prin forţa împre
jurărilor. In ele ma regăsesc şi eu şi se 
regăseşte fiecare; se regăsesc toţi acei 
cărora le-a rămas ceva acolo din proble
matica şi din «buciumul lor de o viaţă.

Ce ne-a răm as?. . .  Dar unde sunt săt
mărenii, crişenii, năsăudenii şi falnicii 
mureşeni dela Hodae. Ibăneşti, Deda, 
Brancoveneştî şi Topliţa? . . .  Unde sunt 
clăcaşii lui Goga. unde sunt Urcăneştii 
lui Pavel Dan şi Sabinuţele lui Ion Mol
do veanu? . .. Cari genunchi se-aplcaca a- 
cum pe lespedea mormântului dela Ciu- 
cea şi cine mai varsă o lacrimă pe tri
stele mormânturi cu cruci strâmbe din 
cimitirul Clujului, pe cari două nume 
înseamnă trecerea chinuită prin viaţă a 
lui Pavel Dan şi Ion Moldoveanu ? __

Cine va fi cules sub oblăduirea unei 
troiţe osemintele m artirilor legionari 
Nae Ieremia, Pop, Ion Lăscaianu şi Bica, 
ucişi mişeleşte pentru credinţa lor în Că
pitan şi în învierea Neamului? . . .

îmi trem ură condeiul când pomenesc a- 
ceste nume sfinte, — sfinţite prin  sufe
rinţă şî munca şi când las gândal prin tre

care şi-a făcut din înfăptuiri singura e- 
loeinţă.

Iar eu, aparţin unei cariere care şi-a 
făcut din exemplul tăcerii singura tra
diţie.

Deaceea vă rog să nu aşteptaţi dela mi
ne — în această ocazie — să măsor ope
ra Dv. în România şi regretul nostru a- 
dâne în momentul despărţirii, prin prea 
lungi cuvinte.

Domnule ministru.
Prezenţa D-voastră la Bucureşti şi mi

siunea Dv. în România reprezintă epoca 
cea mai fertilă a raporturilor dintre ma
rele Reich şi România.

CE A FOST ŞI CE ESTE AZI 
ROMÂNIA

Este o mare deosebire între România 
pe care aţi găsit-o şi aceea pe care o pă
răsiţi.

Azi, România este o ţară naţional-le- 
gionară, având o structură, o organizare 
şi o tendinţă profund legate de revoluţia 
naţional-socialistă german».-Ea pune un 
reazăm sincer şi profund pe rolul marei 
Gerniân» în Europa de mâine şi în re
construcţia Sud-Estului şi are o neţăr- 
mu. ta încredere în opera de dreptate şi 
în viziunea de geniu înţelegător a m are
lui Führer.

Azi, România este legată prin pactul 
dela Berlin de Germania şi-şi întemeiază 
liniştea, securitatea şi independenţa po
litică, în afară de propria ei forţă, şi pe 
această ordine nouă.

Iar acordul economic recent încheiat cu 
guvernul Reichujui, deschide o adevăra
tă epocă în istoria raporturilor germano- 
române şi în propăşirea noastră viitoare. 

ROLUL D-LUI MINISTRU FA
BRICIUS

Rolul Dv. în România se măsoară eu în
semnătatea istorică a acestor realizări.

Şi cred că nu poate fi o satisfacţie mai 
mare pentru Dv., pentru succesul carierii 
Dv. şi pentru propria Dv. conştiinţă, de
cât să priviţi în urmă pentru a vedea ce 
era Germania pentru România atunci 
când aţi venit întrânsa şi ce reprezintă 

(Continuare în pag. 6-a)

crucile cimitirului din Cluj, printre mor
minte fără lumânare.

Acolo ne-a rămas fiinţa; Printre cruci 
şi morminte; pe mohorîtele străzi din 
C luj —  ̂tinereţea, sbuciumata noastră ti- 

( nereţe, iar prin biserici, biblioteci şi prin 
săli de curs, candela care uu se stinge şi 
duhul care nu se împrăştie ea negura. A- 
colo ne-a rămas totul, pentrueă pe-acolo* 
au trecut: Pârvan — reflex din eternita
tea  ̂ românească, Bogrea — cuvânt aspru 
şi îndemn nobil  ̂şi Bogdan-Duică — con- 

j dein răsvrătit şi minte atotcuprinzătoare. 
Acolo în Cluj şi prin toate căsuţele sate
lor şi cătunelor româneşti, pentrueă de~ 
acolo am plecat.

Iar peste ruinele cazeaiatelor dela gra
niţa de vest. pe cari Ungurii le-au putut 
îsfărma numai după inimaginabile efor
turi, să fie siguri toţi că mai trece halu
cinantă umbra soldatului român. Există 
un consemn supra-pământesc pe care nu 
îl va călca nimeni niciodată. Deaceea se 
mai and încă pe-acolo paşi de soldat va
lah şi răbufniri ciudate din străfunduri.

Ne-a rămas totul şi ne vom întoarce, 
pentrueă „ne-arată drumul morţii din 
morminte”. , .

ÜHEORGBE STOICA

Am întâlnit un om
Într’o dimincafă bucureşteană de iarna 

cu polei pc jos, ea o sticlă Înşiruită. Nu 
puteai face un pas. Oamenii umblau dan
sând cu gesturi ciudate, iar maşinile iu- 
naintau încet, cu alunecări fantomatice 
şi nesigure. Maşinile, această problemă, 
tragică a Capitalei! Nu le găseşti când 
ai nevoe de ele. Se ascund, parcă se fe
resc, de clienţi, parca s a r  oferi grai uit.

In dimineaţa aceea am întâlnit un om... 
Nu stătea nici pe o catedră, nici în tr’un 
fotoliu ministerial, ci la volanul unei ma
şini. Era un şofer. Pe dinafară. Dar în 
fond, în sufletul Iui, larg şi profund, era 
un om. Rară apariţie!

Când ne-am urcat în maşină, s’a uitat 
dureros la doliul nevesti-mii şi a între
bat-o compătimitor după cine-1 poarta şi 
de când. Apoi a pornit maşina încet, cu 
atenţie, pe ghiata vicleană a drumului şi 
a ’nceput să vorbească. Vorbea firesc, 
simplu, ca dela egal la egal, fără osten
taţie. fără obrăznicie, eu termeni aleşi, 
p reci .şi, uluitori în gura lui şi ce spunea 
era nefiresc de frumos:

..Câtă suferinţă e pe lumea a s ta '. . .  
Nici nu vă puteţi în ch ip u i... Eu, în me
seria mea, am ocazia să văd atâtea du
reri încât, vă mărturisesc, sunt îngrozit... 
Toţi suferă, foji au câte o d u re re ...  Nu 
mai departe ca azi dimineafă. am dus la 
spital un copil accidentat , .. Era îngrozi
tor . . .  Tot obrazul o p ă rit .,. Săracul mi
cuţ

Vorbea rar, se oprea, iar spunea ceva. 
Şi în vorbele lui auzeam vuind un suflet 
clocotitor şi cald . . L-am întrebat dacă 
e greu drumul.

„E g re u .. .  Alunecă r ă u . . .  Dar n am 
ce face . . .  Alţii nici nu ies cu maşinile a- 
cum . . .  Dar eu m’am gândit că daeă nu 
iese nimeni, cine să facă serviciul asia?... 
Asta este o datorie . . . Lumea arc nevoie 
de n o i..

Omul avea conştiinţa datoriei! El ştia 
că meseria lui nu e numai un mijloc de 
trai, ci o funcţiune socială de care cei
lalţi nu se pot lipsi! Apoi a continuat:

„Vă spun drept că, uneori, simt aşa că 
dacă aş avea o putere mare şi simt că 
dacă aş vrea. as putea să am, să fac să 
nu mai sufere lumea!”

Vorbea un şofer! Vorbele acestea au 
ţâşnit din inima Iui ca un ţipat, apăsate 
ca o sfâşiere, ca un prea greu de supor
tat.

Când ne-am dat jos din maşină, a a ju 
tat pe nevasta să treacă drumul, S’a în
tors Ia maşină şi ne-a adus bagajele pe o 
mare distanţă, fără să-l fi rugat, oferin- 
du-se singur, dela început, ca uu lucru 
dela sine înţeles, lăsându-şi maşina vrai 
şte în drum departe. Iar când i-am dat 
ce i se cuvenea, nu am avut nicio discu
ţie cu el, nicio nemulţumire. Iată un om!

Dar când ne-am despărtit î-a;,i între
bat: „Eşti legionar, nu-i aşa?” Şi mi-a 
răspun „Da”. Şi ne-am luat rămas bua 
cu salutul euvenit. Şi nu mai m’am mirat.

Şoferul^ acela m’a făcut să ’nţeleg ma
rea operă educativă a Legiunii. D intr’un 
mecanic, ea a făcut un om. D intr’un in
divid odios, meschin şi destrăbălat, a fă 
cut un om. Un om, asta spune totul. Căci 
omul in înţelesul adevărat al cuvântului 
îl întâlneşti atât de rar! Un om, fiindcă 
avea conştiinţa datoriei şi îşi privea me
seria ca pe o misiune, un om fiindcă avea 
un suflet bun şi suferea pentru suferin
ţele altora, un om fiindcă vroia să facă 
binele, om fiindcă era cinstit, simplu la 
vorbă şi la faptă, săritor la nevoia altu
ia. mulţumit cu ce i se dă.

Da, da ! Am întâlnit un om . . .  El uu 
stătea nici pe o catedră, nici în tr un fo
toliu ministerial, nici în amvon . . .  ei în 
faţa unui volan. Un om simolu şi modest. 
Dar era un om. Şi era legionar.

OCTAV SUUfiTUi
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Dezastrul dela Mohaci, provocat de Un
guri, constitue într adevăr un moment 
crucial, nu numai p< n soarta bazinu
lui dunărean şi # pemaaulei balcanice, ci 
şi pentru întreaga lume. Căci victoria 
Turcilor nu punea in joc numai soarta ţă~ 
rîî<f.' şi & popoarelor creştine, din aceste 
regiuni de graniţă ale civilizaţiei europe
ne, direct interesate, ci însăşi întreaga co
munitate continentală şi, în primul rând, 
poporul german învecinat, cel mai nume
ros şi mai puternic susţinător al acestei 
comunităţi, pentrucă nu se putea preve
dea dacă înaintarea otomană va mai pu
tea fi stăvilită, după ruperea zăgazului 
natural al hotarului Dunării. Pericolul 
turcesc şi asiatismul pe care-l reprezen
ta, se arăta cu atât mai ameninţător, cu 
cât, puterea Semilunei atinsese în acel 
iimip apogeul, surprinzând Europa toc
mai într^un moment de extremă slăbiciu
ne, din cauza rivalităţilor şi antagonisme
lor dinastice şi naţionale, precum fi a 
conf tetelor spirituale manifestate în vio
lenţa frământărilor religioase, ce impri
mau un caracter de tranziţie întregei pe
rioade, tmunţând, prin dramatismul lor 
necondiţionat, dinamismul tragic al lumii 
noi, în devenire, întemeeatu pe indivi
dualismul naţional şi persoria.1 neîngrădit, 
pe calculul raţional şi egoismul exploata- 
1or al economiei capitaliste, la al cărei a- 
mturg asistăm, cutremuraţi, astăzi.

In acest moment de supremă încordare, 
când s‘a hotărît direcţiunea pe care evo
luţia continentală o va lua în urma slăbi
rii centrului său natural, prin dezorgani
zarea bazinului dunărean şi întărirea a- 
normală a părţilor sale periferice, care 3u 
impus, pentru secole, structura individua
listă a stilului de viaţă ce l-au creat, $ a 
produs atât nenorocita slăbire politică a 
poporului german, prin dezagregarea im
periului, cât şi decăderea vertiginoasă a 
Tarilor Române, din cauza extinderii raia
lelor în stânga Dunării, provocând astfel, 
<> fatală neputinţă a celor doi factori et
nici autentici, care singuri ar mai fi pu
tut menţine un echilibru stabil şi o ordine 
mai firească în aceste părţi. în locul lor 
s‘au instituit formaţiuni artificiale; in 
Germania, sub influenţa şl protecţia po
liticei imperialiste a regalităţii franceze, 
statele dinastice, care au împiedecat, atâ
ta timp, unificarea politică a poporului 
german, ia r în Car păţi, din voinţa şi mă
rinimia Sultanului, Principatul Ardelean, 
al nobiUmei maghiare feudale, care s‘a. o- 
pus tuturor încercărilor de consolidare 
politică a acestor regiuni, prin participa
rea sa, împotriva imperiului german, la 
toate acţiunile diplomatice şi militare <ile 
unor factori geopolitici străini de acest 
s păţi. iu, ca de pildă ale Turcilor, France
zilor şi Polonezilor şi prin stările de per
manentă nelinişte pe care le-a creat, prin
ţ i  un regim rar întâlnit de asupriri sociale 
şi nationale.

P op oru l rom ân şi
Sărbătorile creştineşti din miçzul iernii 

clei a Naşterea până la Botezul Denum
im scot sufletul omenesc clin vatra hn 
de -tihnă, sau sbupium si îl ridică în sfere 
mai înalte, undeva mai aproape de Dum
nezeu.

Sufletul adevăratului creştin, se de.s 
prinde oarecum din veştile care îi vin 
dela lume, ca sa primească vestirile sfinte 
ale Cerului.

Mai ales in satele noastre — isvoare de 
reînviere biologica şi spirituala a neamu
lui aceét sentiment de comuniune cu 
Dumnezeu, este mai vin. Sunt neuitate a 
nuntiri*« din serile acestor sărbători în 
mintea,'celor ce-au pornit din sat. Clip® 
sfinte, cu poveşti sfinte, Păriîntii au o eu 
ioritate mai mare în faţa copiilor în acest 
timp, iar sfaturile pentru viaţă, ee le p ri
mesc până sosesc cetele de colindători, au 
p-ar'că o putere de pătrundere deosebita 
şi o mireasmă de sfinţenie.

La oraş, această trăire religioasă e mai 
de suprafaţă. Un fţlm, nu teatru şi o fugă 
dc acasă h. dme ştie ce cafenea In ajiţnul ,

Necredinţa şi egoismul strâmt al nobili- 
mei maghiare a contribuit astfel la o re
strângere a hotarelor civilizaţiei europe
ne, la o stan jenire a mersului evoluţiei şi 
chiar la nenorocirea propriului lor popor, 
de pe urma secularei stăpâniri turceşti.

In trun  moment de hotărîtoare verifica
re a rostului lor european, Ungurii şi-au 
dovedit, în faţa istoriei, rolul nefast şi to
tala lor incapacitate de a se încadra sferei 
de civilizaţie în care au pătruns şi a-u 
fost toleraţi printrun capriciu al sorţii. 
Nici sprijinul şi ajutorul pe care Ger
manii l-au dat din belşug statului lor şi 
nici situaţia favorizată, de care au profi
tat în urma ordinei feudale, împrumuta
ta dela aceiaşi Germani, rí a putut con
verti nobilimea maghiară la simţul soli
darităţii creştine şi europene, tot aşa du
pă cum nici tratatele formale de moşte
nire, încheiate dela stat la stat, şi nici 
chiar interesul propriului lor popor, n*a 
putut-o.menţine în lagărul german, spre 
a o face părtaşa la lupta pentru apărarea 

j valorilor comune. Numai puţini, recunos- 
J când însemnătatea momentului, au înţe

les interesul adevărat şi datoria istorica 
ce revenea poporului lor. Intre aceşti sin
gurateci a fost şi Ştefan Báthory, j>alati- 
nul Ungariei, ale cărui cuvinte rostite în 
dieta dela Pressburg, cu ocazia i legeriî 
lui Ferdinand 1 ca rege al Ungariei, me
rită să fie amintite, pentrucă exprimau
o realitate şi arătau o intuiţie profetica: 
Poporul maghiar, spunea el, „nu poate 
găsi decât în regele Imbsburgic un con
ducător, pentrucă toate interesele sale 
europene îl predestinează sa ia conduce
rea luptei împotriva Turcilor. Atâta timp 
cât Maghiarimea va rămânea unita şi duş
mană faţă de Turci, singura formă posi
bilă pentru statul lor nu poate fi decât 
monarhia habsburgică. Conducerea răz- 

\ boiului împotriva Turcilor, aceasta este 
pu$eFeas.eare de^găs Ungaria dq el, iftai 
mult ca orice'*.

Nobilimea m aghiarăîn  marea ei majo
ritate, grupată în jurul lui Zápolya, gân
dea însă altfel. După cum r a p o r ta  trimi
sul polonez la dietă, ,.Numele Germanilor 
era acolo mult mai urât ca al Turcilor 
iar Zapolya însuşi afirma, adresându-se 
straturilor reunite la Buda, că „Niciodată, 
cât timp nom fi încă în viaţă, nu vom 
îngădui să fiţi stăpâniţi de Germani îm
potriva libertăţilor n o a s tr e în ţe le g  And 
prin libertăţi, ceeace Iosif al II-lea, va 
defini, peste 200 de arii, aşa de succint şi 
de plastic prin următoarele cuvinte: 
,,Nobilimea maghiară nu se fereşte de 
nimic mai mult în lume decât de ceeace 
î-ar putea micşora veniturile şi restrânge 
dreptul pe care-l întinde, cu dreptate 
sau nedreptate, aşa de departe cât poate, 
numai ca sa poată exploata mai mult pe 
ţăranii supuşi*.

Ura împotriva Germanilor, de teama 
stabilirii unui regim de mai multă ordine 
şi dreptate, care, în mod fatal, le-ar în
grădi poftele nemăsurate de exploatare şi

prim irea lui iisus
de Preot VASILE COMAN

anului nou, iată cam la ee se rezumă sim
ţirea orăşanului in mijlocul acestor praz
nice de comunicare a Cerului cu pămân
tul.

Fiecare popor are o atitudine deosebită 
în faţa acestor evenimente din istoria 
mântuirii neamului omenesc. Fiecare 
neam primeşte deosebit pe Iisus în (ara 
si inima lui. Şi din această întâlnire su
fletească cm pruncul lisus, s‘au zămislit 
acele productîuni populare pline de sim
ţiri religioase. Unele popoajre au privit 
spre venirea pruncului Iisus, cu raţiunea 
repe şi căutând sa pătrundă cu luminile 
ei în tainele supranaturalului. De aci s‘au 
na«cut multe erezii» sau învăţături gre
şite.

\ ia ţa  românului, de om trudit, l-a îm
piedecat să filozofeze mult în faţa aces
tor taine. El le-a primit aşa cur vau ve
nit pe calea credinţei. El n‘a d«*l>icaf cu 
mintea dogma, oi a exprimat-o în forme 
artistice bogate. înconjurat de toate par
t ig  de duşmani, el a căutat o graniţa 
prieteffloajsa şi aceasta a  Snst cu Durair*.

d e  C .  S a s s u
asuprire, a fost adevăratul testament po
litic pe care aristocraţia ungară l-a res
pectat cu sfinţenie, în toate timpurile, 
pană astăzi. Ea mergea atât de departe, 
încât nu se mărginea numai la acţiuni 
diplomatice, ci le dicta şi preferinţele 
spirituale.

Această ură temătoare i~a aruncat, in 
toate momentele istorice hotărîtoare, în 
braţele duşmanilor Germaniei, fkcându-i 
să trădeze fără ezitare, interesele comu
ne ale spaţiului central european, provo
când şi susţinând intervenţia unor factori 
din afară, străini de componenta şi ne
voile sale.

Dacă înainte de Mohacî, ura înrădăci
nată se mai ascundea încă sub alte as
pecte, înşelătoare, dupa acest eveniment 
insă, nobilimea maghiară, stăpână pe con
ducerea Principatului Transilvaniei, pe 
care l-a şi pus, în acsst scop, sub suzera
nitatea Turciei, a dat curs liber pornirii 
sale vrăjmaşe, intrecându-se în acte de 
duşmănie faţă de imperiul german. Inti- 
tulându-se, spre a nu exista nici o îndo
ială, „facţiunea ungară“, în opoziţie cu 
,,facţiunea germ anicareprezentata  de o 
parte a Saşilor transilvăneni credincioşi 
imperiului german şi lui Ferdinand de 
Austria, nobilimea maghiară a ridicat la 
valoare de supremă datorie naţionali şi 
principală dogmă politica aceasta duş- 
mănie fără margini.

Căci în acea vreme Casa de Austria în
deplinea încă un rol naţional, reprezen
tând singură interesele politiee ale Ger
manismului în Sud-Est. împotriva ei sau  
îndreptat deci toate acţiunile externe ale 
Principatului Transilvănean, atât sub 
loan şi Sigismund Zapolya, cât şi sub S te 
fan, Sigismund, Andrei şi Gabriel Bátho
ry, a lui Ştefan Bocskai, Gabriel Bethlen 
şi George Rákoczy, care au căutat, fie din 
ordinul Turcilor, fie în solda Franţei, *a 
distrugă im periül german, prin stabilirea 
unui al doilea front susţinut de ei în Sud- 
Eest, ca puterile acestuia, împărţite şi 
prinse între două focuri, să fie mai uşor 
şi mai sigur măcinate, fără a se gândi că 
distrug şi ultima cetate de rezistenţa a 
ordinei continentale împotriva atacurilor 
puterilor periferice şi introduc factori a- 
siatici în însăşi inima Europei. Pentru a- 
tingerea acestui scop nu siau dat îndărăt 
să întreţină şi să fomenteze chiar prin 
răscoale şi trădări nemulţumirile interne 
din cuprinsul imperiului, fiind preţuiţi 
de duşmanii acestuia ca cele mai perfide 
şi lipsite de scrupule unelte ale planuri- 
lor lor destructive.

Rezultatul nenorocit al tuturor acestor 
necurmate străduinţe a rămas, într*ade
văr, de pomină în istorie, demn şi pe mă
sura autorilor lor: Nenumărate ciuntiri şi 
diviziuni teritoriale, însoţite de pustiirea, 
distrugerea, mizeria şi depopularea Pano- 
niei, prin stăpânirea turceasca, şi a între
gei Germanii, în urma războiului de 30 de 
ani, marasmul şi dezorganizarea vieţii pe 
un întins teritoriu de străveche civilizaţie, 
rămas în ruină, dela Marea Egee şi până

/eu. Delà El a aşteptat „toată darea ce* 
bună şi darul desăvârşit“. Iar când. i s‘a 
vestit venirea Fiului Iui Dumnezeu In bl’ 
me, el a primit-o cu atâta bucurie, crista
lizând-o în folklór şi datini creştine.

Cred c ă n u  osie popor care să aibă în 
folklorul lui mai multe elemente creştine. 
Chiar în folklorul de cuprins diferit gă
sim filoane creştine. In doine, în cântece de 
jale, în balade, Iisus apare nu arareori ca 
un „Crăişor“ sau un „Făt frumos“.

Această abundentă de creştinism în fol- 
klor e o dovadă de gradul de religiozitate 
al poporului. Folklorul este ca o oglindă. 
In el se resfrânge sufletul poporului.

In cele ce urmează voim să desprindem 
numai câteva nuanţe deosebite ale atitu
dinii sufleteşti „ poporului noe»tru îo fain 
Naşterii lui Iisus, aşa cum reies di® «j«*» 
lindele şi datinile noastre dk Crăci»«.

Mai Întâi, poporul nostru nu prăznoeşie 
Ia Crăciun numai amintire« flmqtmriî 
Domnului. Pentru el» Crăciunul aw Mi« 
un fapt siânt, care s‘a întâmplat cândva 
în istone. pe care numai să-l oamemoreze* 
Nu! Ei prăzaiueşte Naşterea Domnului ca 
şi când s ar întâmpla acum. Iisu* se naşte 
în fiecare an. Merge cu colindătorii din 
casa ‘n casa, cari „aduc pe Dumnezeu“. 
Gasda pune Ia masă nu pe colindători, ci 
pe lisua. C-oîÂodeifi noaaire pun a

Primul $1 ultimul concert al 
maré ul vio oníst I. Kubelik

In comun« Noveklov din Cehi*, tinde 
şi-9 petrecut mulţi ani ai copilăriei şi de 
unde provenea, mama lui, Jan Kubelik a 
dat primul său concert şi ultimul concert 
înainte de moarte.

Kubelik învăţa sä cânte la vioara fi de- 
abia a fost gata cu studiile când a venit 
la Noveklov sa arate ce poate. Acum 40 
de ani, tânărul adept al gloriei mondiale 
a dat primul său concert în faţa publicu
lui din aceasta comuna. Au urmat apoi a- 
nii care i-au cucerit lui Jan Kubelik ccle 
mai mari succes posibile. Oamenii care au 
ascultat primul său concert îşi aminteau 
totdeauna: „Noua ne-a cântat pentru pri
ma oara. Noi am fost acei care l-am vă
zut cântând la vioară ca băeţandrue\

In primăvara anului 1940, dupa ciclul 
de concerte jubiliare din Praga, Jan k u- 
belik ska decis să dea din nou un concert 
în memoria mamei sale, dupa o pază de t
40 de ani, la Noveklov. Acesta a fost ulti« 
mul concert public al lui Jan Kubelik, 
Sala era arhiplina, Jan Kubelik « cântai 
poate ca niciodată în viaţa lui. Dupa con- > 
cert a promis ca va mai veni din nou l* 
Novektov. N*a presimţit că aceşti va fi 
însă ultimul sau concert.

la Marea Nordului şi Marea Baltică, dela f- 
Rin şi din Italia pană la Vistula şi Nistru, j

Atât de departe mergea ura şi adversi- ; 
tatea nobilimei maghiare împotriva a tot 
ce esfe german, încât a adoptat reforma 
religioasă din Elveţia, a lui Zrvingli şt 
Calvin, numai spre a nu primi luteranis- 
mul care avea o coloratura nemţească.

Aşa încât, dacă astăzi îndrăznesc să 
mai susţie, în revistele lor de propagandă, 
că există o tradiţie maghiară a Ardealu
lui, e bine să se ştie prin ee s a caracte» 
rizat această tradifie destructivă, de ură 1 
şi asuprire, a unor restrânse pături supra* t 
puse. Singurul lucru care ne miră este <?8 
această afirmaţie s*a făcut în limba fran
ceza, când era mult mai potrivit scopului 
urmărit şi mai corespunzător spiritului 
tradiţiei moştenite, ca afirmaţiile să se 
facă în limba engleză, într*o revistă din 
ţara, ţn  care Ungaria a trimes, de curând, 
atâtea misiuni şi aşa de numeroşi emisari, 
sau» cel puţin, în limba ruseasca. Căci in ; 
limba germană era natural ca o tradiţie 
formata în trun  tim p slăvit de istoricii 
linguri contemporani ca o „epocă de aut 
să nu poată fi  invocată, pentrucă mmintu 
rea păcii Vestfalice, simbolul ei reprezen* 
fativ, trezeşte în sufletul oricărui cetă
ţean al celui de al treilea Reich sentimen
te prea dureroase, pentru a putea gusta 
farmecul pe care-l exercită încă asupra 
claselor „istorice4* maghiare. Iar Saşii îşi 
mai aduc aminte că împotriva lui Gabriel 
Báthory, cel mai nestăpânit exponent al 
acestei tradiţii, au fost siliţi să recurgă Ia 
alianţa Ţării Româneşti, încheiată de Mi- 
hai Weiss, marele jude al Braşovului din 
trecut, pentrucă, în momentele grele, ade
vărurile esenţiale, ca cele exprimate atât 
de simplu în scrisoarea Domnului Ale
xandru Aldea către Sibieni, prin urmă
toarele cuvinte : „dacă s'ar întâmpla sä 
piară Ţara Românească, ar pieri şi ei \  se 
impun, în ciuda tuturor reticenţelor, tăi
nuirilor sau tăgăduirilor interesate.

C. SASSU

proape toate accentul pc mjvántal »a*
k r i “ ;

„Astăzi născut 
Cel far de ‘noeput 
Cum au spus proorocii“.

In alt eolind, colindătorii întreabă pe 
gazidă pentru cine au gătit „o meea aţâţ 
de aleasă, cu faţă de masă de mătasă, cu 
bucate bune, cu colac de grâu, cu vas de 
vin şi paharul plin“?

La aoeetea gazda răspunde:
„Eu n‘am fii de botezat ’
Nici feciori de cununat ; ‘
En aştept pe Dumnezeu 
Dumnezeu cu soţul său“. ]
Să-mi petrec cina cu ei- . j

(Viciu: Colin4e, pag. 94-}. ] 
Colindător» invită pe boieri & »cm* i 

le, •£ întâmpine pe Hristos, să aprindă o < 
Iqm&na**, o candelă la icoană: <

, , .  J>c îl vedeţi p© Hrirtas *
Cm» V* ▼io* dc frumos *
De frasnai. de «

iar c iad  pleacă dc :
J ie i  pUchn şi Dumnema rămâruf*. î 

Poporal «Jm di pentrucă aţa ere» c
de. Dealtfel memi rr»fitrteot de actualiza* 
re, de traire fa p w w t « enr«*iimeintului 
»fânt, e conform ea dnema ortodoxă, fi 
se vode fi Ia praanieid Boboteai. Atunci 
câniaaw* Viaericeaacă 23430: A uàxi f in i

s
f
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România leglooarä In 
presei germane

oglinda j |mpotriva noastre
Ia numărul de Crăciun al cotidianului 

„Deutsche Allgemeine Zeitung” a. apă
rut un judicios articol al publicistului 
Willy Beer, în care autorul se ocupa de 
noul stil de viaţă al poporului japonez, 
francez, spaniol şi român.

Ia tarile amintite îşi fac drum tot mai 
larg tendinţe puritane, în ultimul timp.
Aşa bunăoară, în japonia nu se mai ad
mite să apară femeile dela baruri cu mu- 
jele goale, casele de ceaiuri nu se mai 
deschid decât după ora cinci, iar la res
taurante s’au fixat preturi minime, care 
constrâng pe consumatori mai mult la 
răbdări, decât la îndestularea poftelor 
.stomacale. — In Spania s’a ordonat, ofi
cial, un program precis al muncii zilni
ce, fixându-se începerea activităţii de di
mineaţă înainte de ora 11, nepermiţân- 
du-se să se prefacă, de acum înainte, 
noaptea în zi. — Din Vichy porneşte con
damnarea oficială a huzurului şi a traiu
lui prea îmbelşugat, condamnare concre
tizată în afirmaţia: „aperitivul e cauza 
tuturor nenorocirilor”. Nu e deci o în
tâmplare —  subliniază autorul dela a- 
mintitul ziar german — că simplome 
identice apar, în acelaş timp, pe diferite 
locuri ale globului.
In ceeace priveşte starea de spirit din 

România, d. W illy ße-er îşi exprima con- V?,.num arjI! 
vingerea, că revoluţia legionară nu a ere- cotidian pubJ 
iat numai o nouă ordine politică, ci a dat 
prilej Ja o transformare radicală în în
săşi felul de viaţă al poporului român.
Tendinţele acestea de înoire, de simpli
ficare şi purificare se observă până şi în 
noul ritm de viaţa ce se străduesc să-l 
imprime legionarii în capitala ţării sau, 
mai limpede, în dorinţa gardiştilor de 
e-şi vedea oraşul principal încadrat în 
altă parte, în tr’o rgiune agricolă, în ve
derea creeri unui climat moral, renăseă- 
tor al virtuţilor străbune. Spre deosebire 
de tendinţele de înoire vagă a altor po
poare, Garda de fier din România şi-a 
alcătuit un program precis, care depă
şeşte sfera strict politică şi tinde să pă
trundă adânc în structura socială. Con- 
éwiitoïii statului naţional-legionar îşi 

, reamintesc astăzi de porunca Capitanu- 
; foi, în înţelesul căreia trebue să se pună 
capăt unei capitale îmbâcsită de atâtea 
şi atâtea manifestări străine de sufletul 
sănătos şi robust al poporului băştinaş.
Nu e deci de m irare că tendinţa Gărzii 
de fier e să imprime şi în laturea socială 
un nou stil de viaţă, condamnând cu toa
tă energia apucăturile „de civilizaţie eu
ropeană”, ce le cultivă anumite cercuri 
orăşaneşti, mai ales cele bucureştene.
După toate semnele, gardiştii se vor pu
ne deacurmezişul unei desvoltări de tal- 
Bă civilizaţie, pe care o consideră nefa- 

; stă pentru propăşirea poporului român.

imitatori ai unui „progres , copiat in 
mod servil şi colportat mai ales pe stră
zile Capitalei, a trebuit să ducă, tata], la 
nouile tendinţe de reformare socială, in 
România nu s’a schimbat aşa dar numai 
metoda de conducere, ci iendiinţele de 
înoire se îndreaptă acum mai ales spre 
fixarea unui nou fel de a trăi. Nu mize
ria, nu lipsa materială dictează, la Ro
mâni această ţinută de aspră stăpânire 
de sine şi de conştie modestie, ci o con
cepţie superioară despre rostul vieţii 
impune aceasiă atitudine demnă ce se ce
re să fie cât mai grabnic generalizată. 
Conducătorii noului stat legionar român 
privesc în acest stil de viaţă austeră, sim
plă şi nefalsificată, garanţia refacerii na
ţionale prin întărirea instinctelor unui 
popor robust, căruia viitorul îi rezervă o 
frumoasă înălţare morală. Mişcarea le
gionară ia, fără şovăire, asupra sa odiul 
întoarcerii la modul de viaţă ..preeuro- 
peană”, în convingerea fermă că stilul de 
viaţa de falsă europenizare de ieri, prea 
a pus stavilă unei desvoltări politice să
nătoase. în timp ce noul fel de trai îi va 
conduce pe toţi Românii deopotrivă la 
bunăstare, îndestulare şi mulţumire.

a c e l u i a ş i

Neînţelegerea ce stăpâneşte între ma
rea majoritate a populaţiei de structura 
rural-ţărănească şi între relativ puţinii

numărul de anul nou al
ică d. Jehannes Schumann, 

corespondentul din Bucureşti, un intere
sat articol despre ..România în faţa noui- 
lor perspective”, în care analizează sta
rea de spirit din statul legionar român 
O profundă linişte şi o mare încredere 
domneşte în România, de cÂnd frânele 
guvernării au fost luate de Generalul 
Antonescu şi de colaboratorii săi legio
nari, cărora le-a reuşit să creeze in scur
tul interval de abia câteva luni o aşeza
re politică, socială şi economică, care nu 
va întârzia să aducă roadele dorite, fa- 
ranii, meseriaşii şi celelalte pături so
ciale îşi văd de lucrul lor, exprimându-şi 
încrederea în nouii lor conducători, 
fapt care se reoglindeşte şi în presa ro
mâna. Peste intrigile şi zvârcolirile En
glezilor se trece în România legionară' 
cu zâmbet de diplomaţie, cu nuanţe de 
fină ironie. Marea m ajoritate a poporu
lui român îşi dă perfect seama că salva
rea ţării îi vine dela axa Berlin—Roma, 
încadrându-se în mod conştient în poli
tica preeon’zată de aceste mari puteri, 
cărora anul 1941 le va aduce izbânda fi
nală. Opera de reconstrucţie a statului, 
de reorganizare a economiei prin exploa
tarea bogăţiilor naturale ale ţării -— 
care în marea lor majoritate se află în 
teritoriul ce a rămas României — se să
vârşeşte în spirit legionar. Şi acesta e 
poate cel mai mare câştig al României 
în aceste ceasuri de grea cumpănă na
ţională: restabilirea echilibrului politic, 
economic şi social, isvorît din fapta cura
joasă şi plină de jertfă  a Mişcării Legio
nare. I. JrH.

Subofiţeri englezi osândiri pentru (uri 
iirfr’un magazin dărâmai de bombe

î Stockholmf 11. —  Corespondentul Ion- 
I donez al ziarului „Dagens Nyheter” co
munică, că tribunalul din Winchester «,

condamnat doi subofiţeri la 10 ani muncă 
silnică, pentru delictul de furt în tt’un 
magazin distrus de explozia unei bombe.

Sărbătorile — cu osebire cele ale Na
şterii şi următoarele — dau nu numai 
răgaz de odihnă, ci ele sunt, în acelaş 
timp, cel mai potrivit prilej de meditaţie, 
de adâncire în noi. Sunt ocazii rare, câud 
omul, părăsind pentru un moment lupta 
de fiecare zi, află putinţa unei confrun
tări cu el însuşi şi cu faptele sale. Se 
caută în tot ceeace a adunat acolo în 
fund de suflet, în tot ceeace zilnic strân
ge şi păstrează ca Fens al vieţii. Deaceea, 
nu ştim cum, faptele care sunt observate 
sau trăite în tr’o asemenea stare de su
flet, capătă o anume interpretare, p ri
mesc un înţeles altul decât l-ai îi dat în
tr ’o zi oarecare.

Numai aşa se poate explica de ce, în 
zilele sfintelor sărbători, observând anu
mite prefaceri în viaţa şi în lumea sate
lor, am fost aşa de profund mişcat de a- 
ceste îustreinătoare schimbări.

Cine nu ştie că, ceeace creează specifi
cul, caracterul nostru cu totul aparte şi 
original. în buna parte, sunt datinele şi 
obiceiurile de sărbători. Cine nu ştie de
asemenea, că portul şi jocul nostru, au 
fost elemente aşa de sigure întru păstra
rea bunurilor noastre etnice şi că alte
rarea lor, nu a fost nicidecum cu putin
ţă dealtmgul veacurilor. Ele au constituit 
dimpotrivă — şi cu osebire pentru lumea 
românească de dincoace, armele putérni- 
ce ale colectivităţii noastre întru lungă 
rezistenţă.

Nu putem şti. totuş cum. în urma în
tregirei neamului, şi în ultimul t i m p  CU 
osebire, tot ceeace forma capitalul nos
tru de etnicitate — în port. în datini şi 
jocuri :— a început, an de an. .sa se piar
dă, să fie părăsite, sa se spulbere. S’a a- 
juns astfel astăzi ca urmaşii, copiii chiar, 
să nu mai poarte haina părinţilor, să nn 
mai ştie colinda lor, să nu ioace — ba 
mai mult — să surâdă. când aceştia îşi 
joacă dansurile lor străbune. S’a ajuns 
aşadară, ca acolo, în lumea satelor noa
stre, să se uite cu fiecare an, mereu câte 
puţin din ceeace făceau, din ceeace ştiau 
părinţii.

Am făcut în zilele acestor sfinte sărbă
tori cari au-trecut, aceste descurajatoare, 
dar adevărate constatări.

In seara de Ajun, colindătorii — acei 
puţini cari au fost -— n’au mai cântat a- 
colo la fereastra caselor ţărăneşti, ade
vărurile Naşterii, cu sentimentul-acela al 
trăirii unor momente mişcătoare. Niei- 
unul, nu simţea desprinzându-se din ro
stirea slovelor, acea cutremurătoare cre
dinţă, cu care erau deprinşi cei dinaintea 
noastră. Toţi se doreau să isprăvească 
mai repede, să-şi ia darul şi să grăbească 
pentru a câştiga cât mai mult; deaceea, 
poate, cei mai mulţi gospodari le-au în
cuiat porţile.

Biserica, deşi plină, arată şi în satul 
nostru şi în cele din ju r, deosebirea ma
re, diferenţa care îţi apare imediat, în
tre  cei mai bătrâni şi cei tineri. Cei mai 
In vârstă, poartă, cu aceea? simplitate, 
dar şi cu aceeaş statornicie, vechiul port. 
Acela e singurul pe care îl ştie. Cei ti
neri însă, nu mai îmbracă nici cămaşa al
bă, nici cioarecii, nici căciulă. îngheaţă 
şi ei cu hăinuţele subţiri, cumpărate de 
pe la târguri, în loc să poarte lâna groa
să şi călduroasă a îmbrăcămintei vechi şi 
româneşti.

Desigur, pentru cine le observă toat©

acestea —— mai ales în veacul de astăzi, 
cel al recuceririi noastre proprii,— acea- 
stă înstreinare a ceeace marca distincţia 
noastră fizică, nu poate fi decât extrem 
de dureroasă.

Am vrea ca aceste schimbări să se fi 
săvârşit numai în părţile noastre de aici 
de prin jurul Braşovului. Am fi bucu 
roşi să ştim, să avem convingerea, că el.«*- 
au rămas aceleaşi nealterate, încolo vn 
lungul şi latul ţării. Ştim prea bine îns-'i, 
că acestea nu constitue un fenomen izo
lat, mărginit doar la câteva sate sau îa 
un judeţ. Sunt acestea, înstrăinări cari s" 
înfăptuesc pretutindeni şi deacurmezişul 
cărora nimeni nu s’a aşezat. S a  asistat 
nepăsător la această dramă a înstreinării 
noastre, aflând în ea, doar motive de iro
nie şi de tot soiul de glume.

Relevăm încă ceva. tot atât de împovă
rător pentru sufletul nostru românesc.
' In după amiaza unei zile din trecutele 
sărbători, după cum ştiam ca este obice
iul, am fost la jocul pe care îl fac flăcăii 
şi tot tineretul satului. Nu s’ar putea 
spune căa fost un joc românesc. Nu s’au 
cântat în răstimpul celor câ<eva .ceasuri 
cât am stat acolo, niciunul dintre acele 
dansuri cari se jucau —— şi numai ace le« 
— cu numai douăzeci de ani în urmă- 
Dinipotriyă, numai valsuri, iangpun. 

S foxtrot-uri şi alte asemenea dansuri, n- 
! duse care :— şi din toate părţile. Privind 
J acestea, fiecare va fi desigur de acord. 
I în a spune că bine au făcut aceşti tin rn  

cari, dând încolo hainele româneşti, s 'a ’s 
îmbrăcat strein ca să danseze un tango. 
Cioarecii şi cămaşa albă nu puteau su 
feri, în niciun caz, acele «chimofiosiri ii*1 
joc. ,

In această ofensivă de înstreinare. *e 
vede treaba că mergem în toa!e direcţii
le. Cei care ştiu puţină carte, se strădu
iesc să schimonosească limba şi toate 
credinţele. In lumea satelor s’a apucat 
pe drumpl înstreinării a tot ceeace fău
rea fondul, forma şi existenţa noastră 
românesĂScă, cu tôt specificul ei.

In faţa unor asemenea strâmbată ţi ale 
adevărurilor^ Mişcarea Legionară — înea 
din primele ei începuturi, a luat atitndi- 
ne dârză şi hotărîtă. Pornita din adân
curile neamului, ea este chemată sa re
stitue., să întregească tot zăcământul no
stru de românism în toate manifestările 
lui.

Noi'am relevat aici, doar două sau trei 
fe ţe . ale acestor probleme, apărute în
tâmplător în faţă, din prilejul sărbători 
lor trecute, când, după cum scriam la în 
ceputul acestor rânduri, gândurile capa 
ta nu ştiu ce emoţie în desfăşurarea lor.

Pornită uşor, pe neobservate şi .izolat, 
aceeaş formă de înstreinare, de uitare a 
ceeace am fost noi cândva, a ajuns să 
lase urme -— din nepăsarea şi din ciliar 
îngăduinţa conducătorilor de ieri - in 
toate părţile.

Veacul legionar va trebui şi aici 
după ce va întregi ţara — să reîntregeas
că sufletele, cu toate feţele lor, pocite a 
dânc, de vremuri şi oameni cari nu n 
veau inimă românească.

CONST P 1 Ai

S apelor se înoeşte, iar într'tm  colind se f
> cânta:
! „Astăzi Hristos în Iordan”
I „Se botează de Ioan“.
I Exemplele s‘ar putea înmulţi. Le cred 
[însă suficiente spre a arăta că poporul 
nostru trăeşte viu, în prezent, actualizea
ză şi-şi apropie evenimentul sfânt prăz- 
nuit.

0  altă caracteristică a sufletului româ
nesc văzută prin oglinda datinilor de săr
bători este tendinţa de a vedea partici
pând la bucuria praznicului, alături de el, 
întreagă natura, universul întreg. După o 
credinţă populară din Bucovina, se spune 
că numai luna lucea pe cer până la naş
terea Domnului. Atunci „răsări luceafă
rul de seara, „Pământul s‘a înoit, pomii 
sau altoit, de roadă bună au adus“.

Naşterea Mântuitorului aduce învoirea 
întregului cosmos. Aceasta corespunde cu
o nouă creaţie: 

lisus sc naşte;
,,Ca să stăpânească 
Cerul şi pământul 
Şi pe noi dearândul“.

Odată cu venirea Mântuitorului se re
stabileşte nu numai omul, ci şi celelalte 
făpturi şi întreg cosmosul.

Grâul e făcut din carnea Domnului 
Hristos, deaceea colindătorii cer:

„Un colac de grâu frumos 
Din pielita lui Hristos“.

Din trupul Său a isvorît viaţa creştină 
şi belşug pământesc.

In noaptea sfântă, poporul crede şi co
lindă, că cerurile se deschid şi natura 6e 
închină.

Ca unui stăpân al ei, îi slujeşte, copacii 
se pleacă până la pământ:

„Ploaia caldă de nu-1 scaldă 
Neaua ninge, nu-1 atinge,
Vântul tragănă, de-1 leagănă“.

Stâlpii ieslei se prefac în făclii, nuielele 
din care era îngrădită ieslea, în lumini 
mici:

„In iesle pe flori de fân 
Unde Domnul năştea 
Pajişte verde creştea 
Din plociuni făclii ardea 

Din grădele 
Luminele 

Din păiţe 
Luminiţe“.

(T. Pamfile: Crăciunul, pag. 53).
Insfârşit, mai amintim încă o notă spe

cifică a sufletului românesc, desprinsă din 
'ezaund mare al folkJorului religios. A-

cest cosmos uriaş, care ia parte şi se trans
figurează la naşterea Fiului lui Dumne
zeu, apare de multe ori ca cerul şi pă
mântul românesc.

Iisus s‘a născut îa noi, pe plaiurile 
noaeire. EI a vrut să se nască, şi la alte 
neamuri, dar acelea nu l-au primit; au 
dat drumul câinilor şi şoimilor.

Dacă a văzut aşa, Domnul a coborî t 
drept în „ţara românească". Unde: 

Bine-am nimerit 
bine ne-au primit 
(cutare) om bun 
om bun şi bătrân 
în cas* ne-am băgat 
la vatră ne-a pus 
focul ne-a aprins 
masă ne-a întins“. . . .

Această laudă, ca să-i zicem aşa, este 
de fapt justificată. Poporul nostru a crc- 
sent cu adevărul lui Hristoe. El s‘a născut 
creştin. N‘a trăit vreun timp fără credin
ţa în Hristos. Nu s‘a încceştinat cu forţa 
ca Bulgarii, nici nu şi-a schimbat legea
fmntru motive politice şi coroane apeeto- 
ice, ca Ungurii.

Oridecâteori ne aplecăm şi gustăm din 
tezaurul datinilor noastre strămoşeşti, na

! se poate să nu ne cuprindă un simţământ, 
de mândrie şi încredere în destinul nea
mului. Acest neam — a spus I. P. S. Mi- 
j tropolit Nicolae dela Sibiu de Anul Nou 

! -— „este o realitate pe care nici un joc di~ 
j plomatic nu va fi îh stare să o disloce anu 
j să o şteargă de pe pământul ei“.

De mândrie, pentrucu din aceasta reah- 
tate a sufletului românesc au isvorît ace 
ste producjiuni artistîcie bogate în  simtă 
minte religioase — şi mult superioare ce 
lor de acest fel la neamurile vecine sau 
conlocuitoare. Este şi aici o mărturie că a- 
cest neám a fost stăpânit numai m ateria
liceşte şi politiceşte sute de ani. Din 
punct de vedere spiritual, al puterilor lui 
de realizare el a fost adevăratul s t  a  p u n , 
care a împrumutat şi altora cultura “i 
vrednicia lui.

Un sentiment de încredere ne cuprinde 
în faţa ăcestor datini, deoarece nu se poa
te ca un popor care e‘a legat atât de 
strâns de Mântuitorul lumii, care a avut 
atâta credinţă şi nădejde în Dumnezeu, 
să nu ajungă odată Ia lumină, ca sa-w 
poată împlini chemarea lui.

Preot V ASILE COM AN
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Delà Asociaţia Refugiaţilor ţi Expuî“ 
zărilor «lin Ardealul cedat

Tofi refugiafii şi expulzaţii dia Ardea
lul de Nord, aflători în Braşov, sunt ru 
gaţi sa se prezinte cel mai iâ ra n  pană la 
data de 13 Ianuarie 4941, la Biroul refu
giaţilor dela A jutorul Legionar, Pia ja Li

bertăţii, unde vor complecta formulare 
în legătură cu averile lor rămase în te
ritoriu! cedat.

COMITETUL

Aviz pentru refugiaţi şi expulzaţi
Se aduce la cunoştinţa tuturor refugia

ţilor şi expulzaţilor din municipiul şi ju 
deţul Braşor, că pot primi consultaţii 
medicale gratuite după cum urmează.

Pentru boli interne: Dr. Gherasim Ale
xandrina, orele 9— 11, la Spitalul Mâr- 
zescu-nou; Dr. Ardelean Matilda, orele 
3— 5. Asigurările Sociale: Dr. Staneiu 
Vasile, orele 12— 1, Serv. Medical C.F.R. 
Gara; Dr. Păcura ri u Ovidiu, orele 12— 2, 
Serv. Dispensarul Policlinic.

Pentru chirurgie: Dr. Lngureanu Va- 
leriu. orele 9— 11. Spit. Mârzescu-nou; 
Dr. Gherasim Mihail, orele 9— 11, Spit. 
Mârzescu-nou.

Pentru copii (puericultura): Dr. Bologa 
Elena, orele 10— 12. Disp. Călărăşeanu- 
Blumăna. Calea Victoriei; Dr. Peneş Ca
licia, orele 10;—12, Asig. Sociale; Dr. E- 
lena Mocanu Dumitru, orele 10— 12. Dis
pensarul Policlinic; Dr. Dorcea Eugen,

orele 1— 12, Disp. Policlinic.
Pentru dermato-venerice: Dr. Tarqui- 

niu Prişcu, orele 8— 10, Disp. Policlinic; 
Dr. îoan Roman, orele 8— Í0, Disp. Poli
clinic.

Pentru boli de femei şi ginecologie:
Dr. Sughin Olga, orele 3—5, Casa Asigu
rărilor Sociale.

Pentru boli de ochi, nas, gât şi urechi: 
Dr. Puşcariu îosif, orele 10-—12, Spitalul 
de öchi: Dr. Mireea Suciu-Sibianu, orele 
9— 11, Dispensarul Policlinic.

Pentru tuberculoză: Dr. Chireulescu 
Dumitru, orele 12—2, Dispensarul Poli
clinic.

Pentru radiologie: Dr. Gâldău Dumi
tru, orele 12— 1. Dispensarul Policlinic.

Pentru dentistică şi stomatologie: Dr. 
Ungureanu Alexandrina, orele 9— 11, Sp, 
Mêraescn-nou; Dr. Cristian Alexandru, 
orele 8— 10, Dispensarul Policlinic.

Comisiunea de reprimarea sabota
tului a condamnat doi indivizi la 

deportare in lagăr
Braşov. î l. — Comisiunea de reprima

rea sabotajului, instituită pe lângă Tri
bunalul din Braşov, a luat în desbatere 
câteva cazuri de sabotaj, în şedinţa ce 
s’a ţinut în săptămâna aceasta.

Au fost condamnaţi: Boroş Ludovic din 
Braşov la 45 zile lagăr pentru faptul că
m m r m i

ATENŢIUNE!
MARE MAGAZIN DE RADIO SI ARTICOLE TEHNICE 
LABORATOR DE 1NSTALAŢIUNI Şl REPARAŢIUNI DE 
RADIO Şl ELECTRICITATE

C. DRÂGHICI
B R A Ş O V
Strada A. C o r e s í  No. 1

Spectacole penfrn muncilor!
Tn răstimp al care le rămâne liber după 

cele opt ore ale muncii de fiecare zi, dacă 
nu pentru o solidă cultivare, cel puţin 
pentru bună şi frumoasă petrecere, cei 
mai potrivit şi mai gustat mijloc este cel 
al spectacolelor.

Se ştie câtă influentă poate avea asupra 
oamenilor — indiferent de formaţia in
telectuala sau de orizontul cultural ce-1 
posedă — teatrul şi, pentrucă e mai obiş
nuit, cinematograful. Repetăm, daca ar fi 
numai delectarea, fără niciun folos al 
mintii, şi-ar fi deajuns.

C11 nos c â n d u - se aceste binefăcătoare in 
fluenţe ale spectacolelor pentru vieata 
muncitorilor, s‘a format acea echipa de 
artişti ai teatrului pentru muncitori, ca
re, în turneele pe care le-a făcut prin 
roate oraşele ţării, a objinut remarcabile 
succese, deopotrivă materiale şi morale

Desigur, cu un spectacol teatral, în de
curs de o lună, nu ee poate face mare lu
cru, mai alee, într‘un oraş ca Braşovul, 
unde, numai o parte, o foarte mică par e 
dintre muncitori pot asista.

Pentru umplerea acestui gol şi mai ales 
pentru împlinirea unui desiderat pe care 
l-a manifestat şi-l manifestă mereu lumea 
muncitoare. s‘a hotărît organizarea săptă
mânala de către fiecare cinematograf a u- 
nor spectacole pentru muncitori, la un 
preţ care, desigur să permită fiecărui lu
crător — împreună cu familia lui — a 
lua parte.

în parte, aceste lucruri s‘au făcut. Erau 
uneori câte trei zile pe săptămână, când 
— pe rând — cinematografele locale ofe

reau câte un spectacol în sălile lor, care 
se massau de muncitori cu familiile lor. 
Şi nu s‘ar putea spune — cu tot preţul 
mic de 12 lei ce se percepea drept taxa 
de intrare, că aceste prezentări se vor fi 
făcut cu deficite sau se vor fi suportat 
alte — te miri ce — neajunsuri.

Dacă, astfel, spectacolele nu an fost 
păgubitoare nici pentru patronii sălilor 
de cinematograf şi în plus, au însemnat 
unele prilejuri atât de fericite pentru pe
trecerea câtorva ceasuri pe săptămână, 
nu înţelegem, nu putem şti dece aceste 
spectacole dela o vreme încoace au în
cetat. Nu putem înţelege, mai ales, cum 
de s‘a putut, ca în răstimpul acestor săr
bători, niciun cinematograf să nu puni la 
îndemâna zecilor de mii de lucrători din 
oraşul nostru un spectacol pentru ei şi 
numai pentru ei.

Sunt în oraşul nostru patru cinemato
grafe. Dacă fiecare din ele. la sfârşitul 
zilelor de prezentare a filmelor ar face 
un spectacol pentru muncitori, s;ar putea 
avea patru după amiezi, în care. lucrăto
rii sa aibă posibilitatea unei bune petre
ceri a timpului liber.

Desigur, unor asemenea spectacole spe
ciale pentru muncitori, s'ar cere un re
pertoriu anumit pentru înţelegerea şi fo
losirea lor. Dar până se va ajunge la în
deplinirea acestui desiderat, filmele cari 
sunt prezentate publicului, să fie arătate 
şi muncitorilor şi aceasta de fiecare cine
matograf şi în zile în care să nu coincidă.

Dar despre aceasta vom reveni.
C. P. T.

Pnblicatiune
Aducem 1* cunoştinţa tuturor morarilor 

din judeţul Braşov, că în conformitate cu 
articolele 22 şi 24 clin Decretul de Valori
ficarea Grâului, sunt obligaţi a ţine şi 
conduce regulat registrul pentru evidenţa 
operaţiunilor de măciniş şi să elibereze 
bonuri de măciniş din carnete vizate de 
către Ad-{ia de Constatare Indirecte Bra
şov, pentru făina eşită din moară.

Sunt scutite de a tine registru numai 
morile ţărăneşti din comunele rurale, cu 
maximum două pietre, fără site, fiind 
puse în mişcare de apă. Acestea însă sunt 
şi ©le obligate a emite bonuri de măciniş 
nzate.

Abaterile constatate vor fi sancţionate, 
cu amendă dela Lei 2000—50.000.

Ad-ţia de Constatare Indirecte 
Braşov.

▼ f T m T f f m m f T v m f f m m f

a ţinut în depozitul personal o cantitate 
de alimente mult mai mare decât cea în- 
găduită;

Marcovici Eugen, comerciant din Bra
şov, ia nna lnnă lagăr pentrn faptul că 
nu « afişat preţurile pe marfă.

Karl Essigmann
fondat 1879

Articole de copii, 
lingerie, ciorăpărie 

şi manufactură 
B r a ş o v  

Plata Libertăţii No. 16

Nare industrie chimică 
din Ar deal

caută spre imediată angajare: 1 laborant, 
meseriaş, absolvent al şcoalei de arte şi 
meserii superioare, eventual cu carte 
pentru laborator de chimie, având de 
xecutat analize şi conducând evidenţe, 
statistici. — 2 absolvenţi ai şcoalei de 
arte şi meserii superioare, sau lăcătuşi, 
dintre care unul să cunoască eventual 
repararea, ajustarea şi punerea la punct 
a vagoanelor şi locomotivelor, pentru a 
deveni şeful depoului, iar al doilea ma
estru de uzină.

Condiţiuni: Origine etnică români, sta
giul militar satisfăcut, complect sănătoşi, 
seriozitate şi conştiinciozitate absolută. 
Reflectanţii pot face ofertă detailată cu 
descrierea activităţii până în prezent şi 
indicarea pretenţiunilor. A se adresa la 
Administraţia ziarului 1—3

G R A N D
H O T E L  L A F H Y E T T E

B U C U R E Ş T I  
CALEA VICTORIEI II

Cel mat bun şi confortabil 
HOTEL AL C A P I T A L E I

— Piejuîi mo Je» aie —
358

Conferinţă cu notarii co
munali la prefec ura Braşov

Braşov, 11, — Tn ziua de 10 Ianuarie 
1941, s’a (inut la Prefectura judeţului 
Braşov, o conferinţă administrativă, la 
care au participat d-nii: Ion Ig. Mircea, 
subprefectul judeţului, sublocotenent 
loargă Dumitru, ofiţer delegat economic 
al Ministerului Coordonării Statului Ma
jor Economic, pe lângă Prefectura ju 
deţului Braşov, Jlie Giurcoviei, şeful ser
viciului administrativ, împreună cu toţi 
notarii comunali din acest judeţ.

Conferinţa a avut ca scop aprovizio
narea generală a judeţului cu alimente 
de prima necesitate şi de mare consum.

Pentru bunul mers al aprovizionării şi 
raţionalizării consumului s’au dat dispo
ziţiuni ca toate cantităţile de cereale a- 
flătoare Ia locuitori să fie comunicate 
autorităţilor, dând în acest scop instruc
ţiuni ample notarilor prezenţi la această 
conferinţă.

Şl TOTUŞI

v i r  B r w i i i r i M
Produs de 

Ftbrlea Remáneasei d* becoi*
TUNGSRAM S. A. R.

BUCUREŞTI

nica publicitate
De vânzare una casă cu 5 camere în 

str. Octavian Goga Nr. 152, B raşo v . P re
ţul Lei 280.000. 1— 2

Dc închiriat 3 camere, bucătărie, baie, 
etc., in Str. Avram lancu Nr. 43 şi 4 ca- 

i mere, bucătărie, baie etc., în Str. Crucii 
! Nr. 44. Informaţii în Calea Victoriei Nr. 
' 35. Telefon 3155. 215 3—6

De închiriat o prăvălie în poziţie bună 
şi locuinţă în Satulung. Informatiuni la
ziar. 423 3— 3
Se caută vânzătoare, cu oarecare ga

rantie, cunoscătoare a limbilor română şi 
germană, pentru imediată angajare, In
form. la tutungeria din str. Regele Carol 
1. Nr. 9. t—3

Se caută conducător pentru magazinul 
de coloniale al cooperativei „Gh. B arif . 
Braşov. Solicitanţii vor înainta oferte la 
d-1 Butnariu, Prim ăria Municipiului b ra 
şov. 24 1—2

Căutăm condncători de locomotivă cn
experienţa, origine etnică română, pen
tru. căile ferate de pădure. Regnicolara 
1 ălmaciu 1. jud. Sibiu. 1— 2

Educator distins, normálist, prepară 
elevi curs secundar inferior şi primar, 
convenabil tuturor Str. lancu Văcărescu 
No. 20. 25 1—2
?▼▼? 7 T m ? m m ? m T r T ? . - n n v

FARMACII DE SERVICIU

In timpul dela 11—18 Ianuarie vor face 
serviciu peste amiazi, noapte şi Dumineci 
farmaciile: Ferdinand Jekelius, la „Spe= 
ranta" din Str, Regele Carol I. No. 17 (fo
stă Str. Portiig 23) şi Victor Klein, la „Co* 
roana de aur“ din Str. Brâncoveanu 5 
(fostă Str. Ecaterinei 7).

A N U N Ţ

Se aduc» Ia cunoştinţa celor internaţi 
că examenele de. calificare profesională an 
început în luna Ianuarie 1941.

Toţi acei ce posedă adeverinţe albastre 
şi roşii, precum şi cei ce au cerut aproba
rea Inspectoratului Muncii pentru admi
tere la examen, vor consulta listele de e- 
xamene afişate la Camera de Muncă.

Acei care nu se vor prezenta la examen 
în această sesiune, vor pierde dreptul de a 
mai lucra, deoarece toate adeverinţele şi 
certificatele eliberare de noi vor fi decla
rate nule, începând cu 31 Ianuarie a. e.
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Miei economii pentru Aia- 
torni Leg onar

Ia marele efori pe care România Le
gionară, îţi frunte cu conducătorii ei, îl 
face spre a du piept eu multiplei© greu»
taţi aptuaîç, pentru consolidarea tot mai 
temeinică a tării, trebue sä se încadreze 
şi străduinţele zilnic© ale fiecăruia di» 
noi, ale fiecărui cetăţean conştient dé eli* 
pele de răscruce, mari, ale prezentului. 

In ciuda preocupărilor noastre de fiece 
»i, cu tot traiul greu, trebue să găsim 
momente de răgaz, când să răspundem , 
conştiinţei noastre, care ne întreabă a- J 
deseori, stăruitor: ce ai mai făcut, ce ai 
mai putea face pentru neam şi tară?

Cunoaştem cu toţii vechiul şi frumosul 
obicei de a răscumpăra.

Cununi destinate morţilor noştri dragi 
şi a da acest obol pentru scopuri carita- 
tive, de binefacere. „Masa studenţilor 
Virgil Oniţiu”, din Braşov primea des 
astfel de oboluri, cu un scop atât de fru
mos şi le înregistra cu mulţumită, in a- 
celaş fel s’ar putea răscumpăra de P*ld& 
felicitările cu ocazia sărbătorilor şi câţi 
bani nu s’ar putea îndrepta spre aju tora
rea deaproapelui, din economisirea chel- 
tuelilor pentru timbre, plicuri, bilete de 
vizită, etc, destinate felicitărilor.

facem  deci un călduros apel Ia toti Ro
mânii, la toţi bunii cetăţeni, să-şi opreas
că o clipa pasul grăbit şi să se îndrepte 
cu gândul la cei năpăstuiţi de soarte, la 
cei în nenorocire, la bieţii copilaşi lip
siţi de cele necesare şi să-şi zică: adun şi 
eu azi 3 Iei, mâine 2, poimâine 4 şi când 
am adunat 20 de lei îi dau Ajutorului 
Legionar, din micile mele economii, oda
tă pe luna, de două ori, de trei ori, dacă
P°t* . . ,Cu timpul, încetul cu încetul şi cel mai I 
grăbit şi de sine preocupat oaspe pe a- 
cest pământ, îşi va da seama, că nimic 
nu-i procură omului mai multă satisfac- t 
ţie sufleteasca, decât ideea, că am aprins 
un opaiţ, cât de modest, de lumină, de 
căldură sau de mulţumire, în căminele 
scunde şi sărăcăcioase ale atâtor nevo
iaşi. I. B. L.

INF0RMHT1ÜNI
D. prim ar al Municipiului Braşov, ing,

loan Ionica, mulţumeşte pe această eale 
călduros tuturor acelora, cari au ţinut 
să-l felicite cu ocazia Sft. Sărbători ale 
Naşterii Domnului, Anului Nou şi Sft. 
loau.

#
Rectificare. In num ărul trecut al ziaru

lui nostru, în reportajul cu serbarea Bo
botezei a apărut între cei prezenţi nume
le d-lor dr. Traian Trifan, prefectul ju 
deţului, av. Traian Marian, şeful organi
zaţiei judeţene şi cdt. legionar V. Bor- 
deianu, ajutor de primar, cari nu au f°st 
de faţă. Facem cuvenita rectificare.

*
In ziua de 10 Ian. a. c,, Ia Curtea C ri

minală a Tribunalului local, s'a judecat 
procesul individului Rigo Alexandru, a- 
cuzat de omor asupra lui Iosza Alexan
dru. Crima săvârşită în noaptea de 28 
spre 29 Aprilie 1940.

Curtea Criminala a condamnat pe sus- 
nu mitul ucigaş la b ani închisoare corec- 
ţională, 5 ani degradare civilă, 60.000 lei 
despăgubiri civile şi 2000 lei cheltueli 
penale.

*
Gardianul Mlrişan Dumitru « arestat 

pe individul Barna Andrei, care a adus 
injurii Statului Legionar.

După dresarea actelor de dare îa jude
cată, Barna Andrei a fost pus i i  liber
tate.

In noaptea de 9 Ian. au fost arestaţi 
pungaşii de buzunare Botez Conşt. şi lán
cú Marin, care au vrut să miluiască pe 
gardianul Oanea Paul cu 1000 lei, pen-
I ru a-i face scăpaţi. Ambii indivizi au 
tost depuşi la Chestură, împreună cu 
corpul delict al mitei.

[n dimineafa zilei de 10 Ian. la ora 6.55 
la Banca de Economii din Sibir, suç. Bra
şov, s’a declarat un început de incendiu, 
care a fost repede focalizat.

■Jf
Prin decizi« Ministerului de Interne, 

reşedinţa plăşii Săoele a foit mutat# di» 
Braşov in comu. Cernatu începând cu 
ziua de 20 Ian. 1941, unde funcţionase şi 
până în anul 1950.

Dr. ELENA BOLQGA şi-a deschis ca* 
binet medical în Str« Castelului 94, Te
lefon 2461, unde consulta pentru boli de 
copii şi interne între orele 5-6 după manii. 
Röntgen, Quarz.

Râu! fistula devine o marc calc 
de navigaţie

— 0 cale Slovlalâ lungă de 900 Km -
Varşovia, 8. —  De curând au fost ter

minate planurile pentru transformarea 
Vistulei în tr’o mare cale de navigaţie şi 
pentru unire* Vistulei cu reţelele de na
vigaţie germane şi ruseşti. Potrivit ace
stor planuri, Vistula va fi navigabilă de
la vărsare epână la Cracovia, pe o lungi
me de 900 km., de vapoare cu un tonaj 
de 1000 tone. P rin tr’un braţ al canalului 
Oder-^—Dunăre, a cărui construcţie este 
în curs, Vistula va fi legata de reţelele 
de navigaţie germane. Acest canal pro
iectat, ocoleşte în Sud ţinutul carbonifer 
din Şilezia superioară, trece Ia Smolice 
peste Vistula şi continuă — în forma de 
canal secundar — în sudul Vistulei până

la Cracovia. Pentru reglementarea cursu
lui Vistulei şi pentru evitarea pericolului 
revărsărilor, s’a prevăzut construcţia a 
15 baraje pentru un volum de 1,1 milioa
ne mc. de apă, îndeosebi în regiunea flu
viilor Dunajec, Wiesloka şi San. Dea se
meni vor fi construite porturi pentru îm
barcare şi debarcare, porturi de iarnă 
etc. Porturile Varşovia, Cracovia şi San- 
domierz vor fi mărite.

In cadrul marelui proiect, pentru a că
rui realizare s’au prevăzut aproximativ
1,5 ţniliarde mărci, intra şi creiarea unei 
flote fluviale a Vistulei şi construirea u- 
nor şantiere pentru vasele necesare.

ABONAMENTE:
Pentru ţărani . » . 200 Lei anual 
Pentru intelectuali (edi
ţia de Braşov) . . . 500 Lei „ 

Industrii . . . . .  1000 Lei „ 
Abonam, de sprijin 2000 Lei „ 

Abonamentele şi orice inserări sau 
publicatiuni se trimit pe adresa: 
Administraţia „Gazeta Transilvaniei” 
Calea Victoriei 35, Braşov.

Primăria corn. Sânpetru. — Jud. Braşov.
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to r te  A. Halmagln
Bonbonerle $1 frucărle

Bm şm , Sir, Rea. Caro! 1.44

Pubiicafune
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încurajaţi comerţul românesc!
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Cumpărând dela

Librâria Noastră" 
Gheorghe Rucăreami

SRRŞ9V, Strada Regele Mihal 20 telefon 22.29

Adendiune Aurfomobi îişdi!
Orice reparaţii «le cauciuc se 
execu'ă !a timp şi cu garanţie 
numai în aée ieru” nou de 

vuxanizare

Emil Cozma
BRAŞOV, Cuza Vodă io. 2

Refugiat din Tâi*gu-Mui*eş

Se aduce la cunoştinţă generala că, co
muna Sânpetru dă în întreprindere prin 
dijmă, exploatarea materialului lemnos 
din parchetele anilor 1937/38—1940/41, 
compus din 520 buc. fagi marcaţi din p ă 
durea com. situată pe hotarul comunei 
Măieruş „Seria C. Valea Primului Pârâu' , 
prin licitaţie publică, care se va ţine iu 
ziua de 1 Febr. 1941. orele 10, în localul 
primăriei comunei Sânpetru.

Licitaţia se va tine cu respectarea disp, 
art. 88—110 din L. C. P. şi normelor ge
nerale pentru tinerea licitaţiunilor la ad
ministraţii publice, cu oferte scrise şi ei- 
gilate.

Preţul de strigare al dijmei este dela 
43°/o în sus.

Ofertanţii vor depune o garantie pro
vizorie de Lei 5000 în numerar sau efecte 
garantate de Stat.

Caetul de sarcini se poate vedea in ore
le de serviciu în birou 1 notarial.

In cazul când licita fia va rămâne tară 
rezultat, se va tine o a doua lícilatinná în, 
aceleaşi eondiliuni şi loc în ziua de 17 
Febr. 1941, orele 10, fară alta publica- 
tiune.

Sânpetru, la 4 Ian. Í941.
Primar: Notar;

Mih. Hier scher Ch. Otters

Manifestaţia ranne torinói 
germane ta Braşov

Braşov, t t .— Miercuri seara, organiza
ţia muncitorimei germane din Braşov 
organizat ÎAtâia manifestaţie în massS C  
muncitorimei germane, în sălile „Redu
tei”. Circa 1500 muncitori germani au 
luat parte. Printre cei prezenţi am re
marcat pe dd. av. Traian Marian, şeful 
orgnizatiei legionare, Petre Baicu, pre
şedintele Camerei de Muncă, şef de ţinut 
Kurt Fromm, şeful corpului muncitori
mei germane Fritz Clous, Karl Hornung, 
organizatorul din localitate. Radu Avram 
etc. D. K. Hornung a deschis manifesta
ţia, salutând oaspeţii legionari şi ger
mani. Prin biruinţa armelor germane şi a 
Mişcării Legionare s’a ajuns la organi
zarea muncitorimei nationaliste germane 
dela noi. D. Fr. Cloos a spus apoi că prin 
naţional-socialism se vor soluţiona pro
blemele muncitoreşti. Oratorul s’a ocu
pat de cele rgaiiisme vitale sociale: fami
lia, vecinătatea şi socialismul tuturor ce
lor care înfăptuesc. D. Kurt Fromm, şe
ful ţinutului Transilvania, a vorbit pe 
larg despre obligaţiunile nationaliste ale 
muncitorimei, care abia acum începe să 
fie cuprinsă în sânul etern al grupării 
etnice.

Prima manifestaţie de massa a cama
razilor din CMG Braşov, a decurs in tr’un 
cadru sobru şi impresionant.

Lipsă mare de alimente 
$1 materii prime în Egipt

Beyruth, 11 (Ceps).—- Dup ă cum se co
munică din Cairo, cercurile economice 
egiptene sunt foarte neliniştite de conti
nua creştere a insuficientei materiilor 
prime şi a articolelor de necesitate zilni
ca. Pentru liniştirea măcar în parte a 
populaţiei, s’a anunţat prin presă că in
t r ’un port, care n’a fost numit, se aş
teaptă în curând sosirea unor vapoare cu 
mari cantităţi de alimente. La fel şi lip
sa de cărbuni devine din ce în ce mai 
pronunţată. Locomotivele folosesc, de e- 
xemplu, de mai mult timp, seminţe de 
bumbac amestecate cu praf de cărbune. 
Brutarii din Alexandria au anunţat zi 
lele acestea că nu mai pot coace pnine 
din lipsă de combustibil. Din cauza re- 
chisiţiilor efectuate de arm ata engleză, 
se şimte o mare lipsa de ulei şi benzina. 
După o informaţie a ziarului „El Mokka.« 
tarn” din Cairo, toate categoriile de me
dicamente mai principale sunt deaseme- 
nea terminate şi nu pot fi înlocuite cu 
altele.
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-a-vj íj jo a  nof ĵ in ju u y  ţuunfB ui bd uau 
-nisJaA puBSUBj ‘ajBţiţBaoţ BaoB uip jnoijq 
- ud ţuuiJBjB B JojuoţiHjJBs ţnduiiţ ui ‘ijiq 
"ttO UÎP noI OJAB[U3  jujbooab bo BţBţSUOO 
as P í)jlücí B BjBjaua£) Bauujpa.ii(j ap 
»jiiDBj a jijB ţa o ja a  ui< j —  / j j  ‘ţţâ a jn o n ţj

ISiuiieie jnun t M t w ro p— a
AAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAfcAAAAAAj

*3ţţspjBd 3 j3 saJ3 ţu ţ là 3 ju  
- n ţd a jp  :p u B zu u d n o  sţjB ae jo sp  o B ţţu iu ţ 
bs —  îs p n r  ap  a j i a n p s j s j d  bj -— m p jo  
m ţsaoB BajBayjqnd Bjap a jţz  ç j  ap  u a u u s ţ  
n i ‘bo (b iu b a j is u b j^  ţâ p jo u  a p  ßuiA oong

I ‘B iq B jB S B g )  s ţ n p j s ţ d  a j n j o ţ u a ţ .  m p  j o j #

I* -B iS n ja i jo jn ţ n ţ  B ţuţţâouno b j aonpB s jb o  
n u d  o tjB jS s js ţ m p jo  u n  b jb£ u ţp  J o ju n ţ  
- a a ja jd  JO Jn ţn ţ s ţ r a u ţ  b p ţ î ţ ţ s n f  jn j ţ s ţn  

• -iui ‘n a s a u o ţu y  *q —  * ţţ ‘i jè a ju o n g

ijejßnjaj njţuad 
jsţlţisnr jninjsjsjujui |e uipjo un

•BUBUaBIJUB BIjajqiB 
ap  jm ţB  u n  jb i  ‘ajBO^BuBA ap  ajaiiBoiA 
-B ap  ; i jo q o p  ţ»oj b o iu ib u i iio iab  u ß  

•auauaB  a junaB ţB  sn p o jd  
nB s puBD xounj jo ju n js o d B p  ib jb  u i nBas 
-bS as ao ja ra ip iA  B aţB ţijo iB j^  'îijug-i b a  
-i^bo ţâ B ţiA p B i|jn d o d  u ip  i ţ jo ta  OE ?ung 

•BaaBjBdB p n B saaa |u i aa iu iouoaa ns 
a J B ţ q i i u  a A i p a i q o  a ţB a B ţu  j s o j  nB n ^  

’jjo p ţa s s r iQ  uxp aiţoţBO m p ţa ia u r ţ .  B^ea 
iâ u ţa o ^  BâuBţ ap  iu a q a |q ^ a g  BajpsBUBui 
a u n p B a ij^ s  ţia a jn s  nB ajum ao^  BAaţ.Ba

a p  BjcBjB u j  * ia iuuuaQ  jn^soA u ip  a§Bjo 
a^ţnra îBui [Biaads u i }B3bjb b [naiuiBU] 

joodjaAi^ xâ jaţsaqauBjY 
Bj [ s p a d s  u i ‘BjBjqixu g fuB fiodu ii puBA 
-B ‘a .v ip a iq o  ap  jB u inu  ajB tti u n  BţBuoip 
- iJau i ţ§ BjBJ^uaa B iîS u y  u i  saoons na ţBa 
-b^f nB aTiBuuaS B ţdnj ap  su b o ia b  ap  i)b^ 
- iu n  a a m ja ţn d  ‘ u b j Qţ— 5 ap  BaţdBOu u j  

•rai^oag ţn p a o u  u i BUBd aaaţ§Bou 
-n a a i  ap  iiin is ţra  na ^buoţ^3B nB auB uijag  
au a iiaB  aj-ioj ‘u a i  ap  ia jiz  ţn s jn a  u j  :b3iu 
-nuioo auB uuaS  ajB uuB  jo ţa ţa o j  ţB ţu a u i 
-BpuBUToa [U1J12UJ -— -(jopBy) ţţ ‘uiţaag

■ » f o q z D i  d p
U I I I U J 9 9  | n p o » ! u n 0 3
âAAAAAAAAAAAAi AÉ.AAÂAAAÂAÀJ
•a^uapaoaid  a ja i;a [u q  m p  [n u n  u r a jB p u n j 
-nas ţd a ip  a^Baipui ajauiJB U iqns u jp  [nu  
-n  a ţs a  ‘aţBţţţBJiuiB ap  b^bJuuub jso j b a i  
- a p ja id  niJBa b ‘^ s n jn S a y “ jn u u B u iq n g  

•iai[Jăuy jnpiAJcas u i  jo ja ^ ao j puBUi) 
-jBdB ‘<<[BAjB|^‘‘ zaouB Jj [uuuB Tuqns aţ-g’a 
eaţgaaB u ţp  jnu£[ -aj^sBou a ja iB o ţid io ţ ap  
a ţ B p u n j n a s  jsoj n B  a a ţx u B ii i  a u u B U i q n g  

•aţB poosa aiuaa^nd  xjniOAuoa u i  nS 
-iABu iJBO xè B z iâa jd  ţn ^ n d  b s n u  fBuoţ. 
j o i ş q  JB ijn ţo q a q a B d  Bnop B U B iaţipaj^ u i 
}BţldJO^ B ipUlSBŢ[âB^ ° i°B c[ ^B3AJ03 ap  
înţnuB ţidB a BpnBUioa q n s  u iJB uiqns u q

auoţ. 0002 aP (<3-iBadsaijBqg“
oţUB|uq ^BOiJBur ţnjoqaipBd ‘BuaauBja 
B^dn[ o Bdnp ‘ţBpunjnas b ‘ojBpoj^ ajoţBA 
-[Bg BţaAioo ap in[nuB|idBa BpuBinoa qns
OlJUBJţy UI pUBUOl̂ OB UUBUiqnS ţ[B U£|

•auo; £880
op ^BisB^SBuy“ uaja [npqoSaBD aiţuB[^y 
fnuB*aao ni ^Bpunjnas ţBjidao; b iuoj; 
"âX °ÎIUBP\[ g P AJOí> âP [nueiidBa ap }Bp 
-UBUToo *ajfâBou ajauuBujqns uip [nuj^

OIXIvVlXV MI V iîN ailO V
•BUBOSiad O p iu  BSUIţB 

^soj b njyT -duiiţ ţjnas ibui [ao ui asut^s ij 
|.njnd ne jibo ‘iipuaaui ap un^ndaoui ibiu 
-nu puBDOAOjd ‘lauissaj^ BJdnsB ajBipuao 
-ui aqxuoq ^BaunjB b aiuram uoi vb uq

imnOIfVYNI 7nSMQ<ISYH
•ţjopaaid puţiajns [Udiuibui 

‘bjbssb^) ap jsa-pjou B[ asuidsaj ţsoj nB 
qoiutbui .ioţajnaiqaAOţnB ajB iunisjnauj 
'qiaasnpg ap ajaidojd ui iè bjbssb^  buoz 
ui QţBOBţB ţsoj nB ajBpmţqoţnB lâ ajBjf 
-uaanoa ap ajaqB) ‘BjB^uauo Boijjy u |

* > n«KLap ^saA-pns Bj ‘Buiojoy ajds riB}daapni as

ao a jn a i r p A O jn B  qO I 9 P  9 u u i î b u i j b j  o  jta 
-°I  là ţB ja d a j ub ajBojBuBA iâ ob; b ap  â u  
-BOiAB ap  a.i|SBOU ajiuni^BiujG j m p  b u q

• r a n [ [ o g
ţn ţ jo d  ţB pjB qiuoq ub a u a rp ^ ţ auB oiA y 

•aoiraBui a[naţqaA oţnB a s n jţs ip  
^soj nB BjojBa ţn s jn a  tii îjn jq o j^  B auniâ 
- a j  u i a u a ţ i ţ jB  ap  u a â B jj  ‘B aiBuajiQ  u j ’

Y O U I iV  MI
•ţjjo q o p

ţSOJ B ajBO^BUBA ap  ai}SBOU a[3UBOlAB u ip
ţn u n  -asuŢţB ţso j nB BuBiaaBi^UB â u a ţB q  
o  ţS asBA Bnop ‘̂ uBuiBd ad  auBoiA ţaui^) 

n ip  BjBABuojaB BZBq a ia ijB J ţiu i
là ^uaiUBpJBquioq ap  aoB3ija ouniJoB* o
B[ s n d n s  n B  a j a ţ â ^ u n o a j  a p  a f i i i B u u o ^

• jo j  a j a z B q  B[ ţB io d B u i  n B  s 
n u  a j^ S B o n  a ja u B o iA B  u i p  b h o q  ' ţ j j o q o p
ţSOJ B OlUIBUl aJBO}BUBA 3p UOIAB̂  UQ

*ţIAO[ ţso j e Bţ 
-d n j ap  SBA un  ‘auaijaB ijuB  xarjaji^jB  bbd 
“l u i a ^ n d  B i^ o B a j b ^ b o ;  n ^  * B [B ab u  a u m j B i n  
- j o j  3JBTU o B [B ţuappao BUBjaţţpa]^ u i 
^bobjb nB ^uaiuBpjBqiiioq ap  a jiip B asg

V M V H 3 X iaaP ^  MI
■iri[naiuiBui

ajB BjsBoo ad  ap  n |iz o d  a j i i a j i p  saaons n â  
}vpje<ţm oq nB auaijB ţi ajBABu iÎB;ţu£[ 

•aoB3ija porâ u i  a;iA 
-OJ ţSOJ nB BOIlUBUl BJBABU BZBq B^UB^lÔd 
-cu; o  nBJBdB IJB3 duayjaBijuB 8[ iija ţB g  
•BjţsBou b ţ|b ia b  3J)bo ap  Bjaiţ-BiVira ap  
ţm a o j n a  g^bob|b ţâa ţB pjB quioq jso j ub  
auBoiuiBO xâ sjaxu u i a d n jj^  *aiaaţpiB  ap  
a^B^ţAipB BjBoân a jB o p a s  bao^bo u i  ‘jbd 
- o ţ  j a p B J B a  n o  l u n i ^ o s  ‘o a j â  j n ^ u o a j

•ZJZ ’-tfsL F P Î P  JBoiu 
-Tiiuorj jn jo ţB u u n  bijb^j u ip  BAapun ap  b3 
-lun raoo  a u a i|B ţi aţBiujB jo ţa j jo j  [b p j a u  
-ăâ ja ijJB o  a ja iB j^  —  -(jo p u y ) \ |  ‘b u io jj

•IJOlBUI t a i ;
is ip u o jo o - iiu a u a ţo a o ţ rop ‘ţauo joo  u n  b j 
-b u iu u  as ţ|nzB3 m aiţB ţi i i j a j i jo  a j ţ u u j  

•izsuBqţB 88 îJtîi) OJl 
-n ip  ‘8Ç0Î  aP iB urnu u t |u n s  n^n jB dsiQ

• izauB qţB  o ţ  u ş a  
a j ţu ip  ’SGL't >>P JP uniu  iu  ^uns ii:}iub^[

•îzau

-BqţB 6 j ţâ u a |i jo q u s ' <,9 ‘laa^ijo Zú iJBt) 
a j ţ u i p  ‘ţO £ J  a p  J B iu n u  u i  ) u n s

‘0t;6T  o ţJ A U ia o a Q  ţ a iu i [  |n s o ;n o  u t  
z a U B q [B -o o a J S  ţ n ţ u o j j ;  a d  u iz b o  • iz a i iB q jB  
là  i u a i |B } i  J 0 [ i ţ B p j 0 s  iâ a o |u a i i J o q n s  M oj 
- u a j i j o  a ţ a u i u u  "b ţ [V)[ u j p  B A O puu a p  *bo 
- q q n d  a u a j jB ^ j  3 )b u u b  a o [ o ) a o j  jb  ( B ja u a j f  
a a i | j B 3  a [ a a B j \  —  t i  *b u io }4

13J6 înţuojj ad i}mg) ţadnjţ
e ii J0|U3|!}0qn{ ‘JOiusţjjo ;niguinN
4AAiAAAAtAAAAAAAAAAAAAAAAA4AAAAAAAAAAAAAAAAAAaltAAAAAAAAAAAAi

•Bnop u i|n d  [ao pi> 
Bţs BA ţa BD JB[) ‘iUBlU^ldBS Il.ljud 3p ţţlllU
îbui B iţguy ui âuBuiBj ba n u  bo lasajd 
i o ţ j | u B ) u a z a j d a j  ^ B j e p a p  s  s a i a j d o j f  •(][ 

•unŢap bj zaţgua nJ^siuţiu inj 
•niuud |njB^iAui ţsoj B supţdojj *p’ ibdÿ

* j [ i i p j u i i [ 3  *p ud  a j o p o v a a j u ţ  
B g u i i ţ  o  —  D i u B ţu q  o jp « . i  a p  [ i i | s o d  « i  
- u n u B  u i  n o  B t ín p  —  j j o i í i ^  j u a b  b  u j p u o r[
B ţ ^ ţa A S S o u a  î n ţ a ţ u i p a â a . i j  ţi? j u p a d s  |,u u  
-IDJBSUI ‘s u p p i o j ]  -Q  ïa ïf lU S U B J) ’* a  *{yj *(I 
m ju a g y  ~  - ( jo p u ^ )  Vi ‘mr>p.K>tsuiy

LIZ 'ON uesiei! leajunnioQ

|lji|3Jni|3 -p no ai»pa*aj|U| fia a j o tnte c
t g i f  ui i|aüasœo{i 

jn|3|U!pas34d je le n a d s  in s iu iiii
A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A A 4A A A A A A A A A A A A 4

•aiB uoiSaj-puoi^B U  jaiUBUiojj [naoţiiA  
m ;u a d  iâ ‘nosau o ţ.u y  Bu-p ‘ii |o s  ‘a q  p [ ţq  
-B1UB ià ia |B u ii |s  b ià m [n^B |g [b ao^ganp 
-U0 3  b[-p -a q  a p u i q  n j ţu a d  ‘Bua[g[ bui
-b j^ p u iisa^ j *j iBqfjÁj â p ^ a y  aţBg ii^Bţsaf
“8K  n j ţu a d  n a ra  [njB qB d o ip ig

•BJBţ BJSB30B n j ţu a d  u n q  ibui 
jo ţiiA  un  J ţ iu  B ju ip a jo  p iB  ap  ion  no raaa 
-n p  là BiuBuioY[ s p  b^b} iâ ro ‘b iu b u ijs q  
a p  Bţ.Bj iB uinii n u  BiJoţBp ţU3Bj uiB-au 
BO BţBOBdlUl B juilţâuoo p.UBAB BJB| BţSŢBdD 
-B u rp  uiBaa[tj  *Bţm uioa a[ n u  B ţB popiu  
aiBO a d  ‘n o sa u o ţu y  p u - p  b xâ -a q  Baţ 
- jB d  u ip  a m a p i j d  ap  izaAop ajaiB jB uinu  
-au  n j ţu a d  a p r a  la iţo s  a [au iu u  u i là a p u i  
a [ijiu in } [n iu  u iţ jd x a  b^  bs a n q a j ţ  Bau 
-aiuasB 3Q  •uaSui[[i5[ uoa -p uau i ţn jo s  
-aoons a d  aţBţqiqBiuB lâeaaoB no i |iu i r jd
BS S o j B ^  BS B3JA àB là a«BOJUp[B3 3[81U
a ţu iu in ţ[ n u i  pB  x u ijd x a  b bs sa  ja  àB
‘IJBUOlSaj B[ ‘-AQ a ‘[4BţU 0ţîlB  BJ O-ţBUld
-VuBţui uiB ajBO a d  B |uioABunq eţBoţ n j ;
-n a d  ‘Bara Bounra u t jn Jo ţn iB  ţo ţ n j ţ u a j  

•Bunq ibui Rdo.irrj o B x y  a p .u n }
-BjB azautjoj[ bs a ţ u  rţo tj" ţu n s  ojbo aţBţs
JOjaOB JU0J33 Ut BţSB33B U ljd  JBJţUl ţ^B
là ţ j a ţn d  ţ a j ţ  jo ja o  jnţoB d b j jtiţooo 'ţo jd  
i i i j i a g  bj ţBuraas. i |b  ţn ţn ţB ţg  jb jo ţg o n p  
-110 3  3J-p 'AQ ‘piUBUIOţJ BJdnsB ţfU3A nB 
3JB3 a ja jS  a ju n ţiA o j Bdnp puB3 ‘a jara  n ţ  
-aiA B IZ BSUOUllUJ ibui boo ţSO] B BO p a jo  
là BţsooB n j ţu a d  ţn ia A ja ţu i ure iă - a q  jn j  
-o d o d  là b jb | o saq n i bs jb |b a u i  Îub j a j ţ s y  
•laxuBxuoy 3[B Ba[33B no ‘xuB ţuazaadaj 
o  ajBO ad  ‘a ja ra  faijţB d  s ja s s ia ţu ţ  aţBSa[ 
a i j  bs B aţnd  jb  unió  [npuB â ap  [n d u n ţ ţo ţ
BSnpllOO ţSOJ B BlUBUlO^ Út B3UI BOUIIJ^

’BJU
-b o to lj m  Bnou B iţdaouoo BpuBqzi v[ ao 
-n p  i^aA ‘nuBajj>o3  B s ţs^  m p u j o ^  i iq n u  
-Bţid*B^j [npuBg u t  ‘ip ţd s iiB  aţsooB q n s  bo 
suiÂuoo ţu n s  pBO ‘BţSBaoB n jţu a d  ţp i[3 j  
b a ’ bs ţBoap ţocf n u  n g  *rao Bţ rao B pp  
B aJapaJO uj :ni[Ja<j Bjap jo ju a p a v a j ţu t  
jb  ţB ţjn z s i bo ‘jB jau aâ  a j-p  ‘jBUosjad * aq  
snds i$B 30B330 Bţs BţSB30B ap  u n ţB jy  

• 4b 3ui b a iag u iA u o a b u iiju i îbu i bdd 
a ţso  B ţsiîaoy  "saJ^o jd  ui aţsasi?S as ^ ţu i 
-a u i izB a p  bo là ia  ţa  ţiiau io tu  1104Ü ir/Biu 
ţao  o ţsa d  ţnooă j b B iuB iuoy bo jia jo  1 13 “

: jo [ ţnţSB sara iq ssu isB j n jţs iu u u
p  U ţjd  SlUISUBJţ UB UlJJSg BJ JOJ BţŢZlA

bj 3JB3 Jo jiiB uo iS aj j n j s j q n j  ţBp b su n d
-SBJ ao BţBpoioxu ţ in  bs tU B ^  'UBadojiio ^ .......................
in jni^B ds b ajB Z ţuS jo  Bnou b j B^uBţjod j yj jjf lţ§* i?ajBopjB *r/B BuBd jé a ţjA iuaţ 
-ra i aJBin ap  ij  b a  ajBO ‘ajţSB ou s ja jB o d  | ^ 3g  m p  ajBJoquţoD  *A(j » s sa ţâ  Bţin ioa 
-o d  a j ţu t  a s a ja ju t  a p  aţB ţitm tuoo o obj bs 1|u ‘b ibdo id iu  Bjm ioa n u  ţ e u o s id j  
‘BIUBUIJ3Q ţâ B iuB oioy s j ţ u ip  aoituouoo J *ţU3Z3 j d  ISOl ijl! ajBO
-a U n ţB S a j a jd ra is  u ţp  bo B aţB ţijiq isod  ţBp *
u b ‘a jB u o ţS aq  rijeoàiM  3jb  aţjB ui u n jB ap t 
ap  i |b u b h i 6”a q  ap  ţţBSaj suB jţs  iiuauiBc» 
ţâ ţn jn ţB ţg  jb  jo ţB onpuoQ  a j-p  a q  'z

'BIUBUIOy
a p  bJb j BAţţrzod au tp n ţtţB  ţBnj b ‘p iu B u i 
- o y  BţJBOS IZBţSB aţâBJBţOlţ 8JB0 ţl}Bţl[BU 
- o s js d  ţţJOjBA B bjbjo  B aja ţâB ounoaj u u d  
‘BjB’UOiztA bs B oţţijod n^ j -B jsdo Bţsuao

-B  3JBţUBAll03Uiq ap  B U ţjd  ţJIlUUBO B 3 JB 0
‘j a ţ ţ i j ^  j j o p y  i i q n j a j i ţ n  ,j b u b u i  a ţ s j  •]

* ‘ H 3 1 X IH  y m y k

• |u n i|u au i
B n o p  o b |  b s  a n q a j ţ  ‘j o [ B a jp u B p B  îâ 3 «  
- B i u o i - o u B i u j a S  J 0 [ iJ iiţB i> 0 [ B a a u u ţ g u o o 3 , t  
b j  a j a r a  a j a i u a m  a ţ â a A i j d  3 0 B 3 3 0  u t  J b q

•aqjOA a ţţn tu  i^aunds 
b s  ajBO jn iuo  ria ţu n s  n u  ţiîp jos ap  aţB ţ
-IJBO Ut BO S*AQ Bl|BAjasqO BjnStSB o-ţu i 
BţSBSOB S*AQ llJaSuiAUOO puildS3JOO ‘B3 
:osouno ba BoriJţuad ‘ţra is  o ‘ a ( [  ţn ţa j^  
-ns u ip  3S3u?iod aqjOA sţsaoB B3  -ţB sajp 
-B i)b-3[ ira 3JB3 3d aJBOţB0SOUH09J ©J3ţ 
-uiAiio n j ţu a d  ţa |jn s  u ip  osournfjm u b ^  

î̂nţu^B^g [B aofBonpuo3 3ţnuuio(j
: 3 j a ţ jB  a j ţ u i  s n d s  b  a jB O  

‘s n p i j q B , j  n j ţ s i u u u  -p lo d B  s u n d s B j  y

s n o r a a v ^
Í1HXSIM IH I t l T O  U lS M fld S Y a

’»njn<
- 3 J i j n  j  B s a jp B  b j  a ţ u i A n a  b u b u i j s S  B q w i j  
u i  ţo d B  ţ i ţ s o j  b  n o s s u o ţ u y  [b j s u s S  * ( j

•fţuitt
ap ţBţB ţlfnţs l|B-3 ţ 3JBD 3d  (3IUBUU3 0  
B3JBUI no ajţsBou aţunţJodBJ n3jatu 3z  
-aJsdsoJd bs îâ 3|jbui as bs 30bj ba Josao 
-ans *A(j j n ţu au iui o bd 1 suiauoo lusţung  

’ajiţuiuiB BSBoinp o auBiu 
-bj JOA au ţâ upţid* BiîiiBopţoţ ţsoj b annij 
-ouiţsip aJBOţiuâţjno i£ aţBţpiţdiuis şu<ţ 
-ou’ I3JB0 b ‘ajl’os *A(J B3JBO}BDauuai aţâa« 
-Bjud au bd ua^aţsiJţ là [Buosjad *aq ujj 
-uad ţnţajiî'aj ui zdioosb bs là Bjţsuou bjb| 
iţtsBjBd bd ţaaSoJ Bs BD3pâiduii ţod bui
IUI  ̂IOU J[) ţBjo3 [ BunB3pţo'ţ [3J[ţSB J)UBU 
-BUIBJ ‘b|UBUIOJJ UJţUad O-ţllAB {Iß 3JB0 
3d  b|uij)ojo làBOOOB là ţuouiiîâiîţB iâBţao 
-li SJBOţllA *AQ a Jiu IIJS jiu UI aonp lj3A B» 
SUIAUOO 3p }UUS ţBDIjQ *3IţO0UBţ3Ili 3p 3ţ 
-3| 3ţ|US BUflBapţO) BjnţllOS ,)[IJ ljjBdSOQ

‘B|*uâţaDxg
’Ujm

- 1 1 ) ţ i n u  a iB o ţB o s o u n D a j  i b i u  là  ap ţB D  r e u i  
a ţ s o  ţB U O s is d  n a u i  ţB  îâ i n j m u i a A n â  3 j3 iu  
- u u  u i  l u i j d x a  b ^  B3)S30*B a ţ e o ţ  n j ţ u a j

•înţnqaiay
ţnuJaAiiâ i4 JBUoţSaţ-ţBuoiţBU jnuiiSaj
a j ţ u i  BSBOIllOlUJB B 3 JB Jn Ă B |S 3 p  B ţB O ţ UI 
l à  ţB J  ‘jO ţ l in p jO O B  IU 331J0U 1 là  U JJJO ţJ B ţ 
Î3 ţ lZ lA  ţ u f 3 ţ u d  UD }B}B O -S lld  l|tt* 3 J 0  »Q

ui £3j|sbou  Joţaţiz piuBuiojj ajB 3 [buoi| 
-uujaţui i§ aujaţiii ijaoejajd jojubiu ţns 
-Bdod ţOv»*jd iuoo îâ ouBpu eoapnf ba puBO 
lounţtt ‘b^ubjuSÎs n a  ‘ednoo ba a s  eu oţsi 
3JB0 ap 3i|uq[Jţuoî o4jţu ijd  'BţuBiuoy 
lé ijAjas i|b  *a(J bjb | puiAjas }bd‘ na *3J 
-biuibui }B)u na ij aţBod *Âq BiţDujsiţug

•ijlSBJgd O pUBD IZB 
(B-ţ *SBd uip* âjBtUjQ)

i}§3jn3nfl ei laiuetuiag 
jb misiuiui isoj ‘ snpuqej *m  |n|-p înmieis 
inioieonpuoa ap ifiaio ajjfjedsap ap inuniao

V H O  V H I l l f l
y  *°m m im iVAU SM VU JL VJA ZV h y .  ¥ N l i ï¥ é


